



Уважаемые труженики и ветераны сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, от всей души поздравляем вас с праздником!

Аграрный сектор является одним из самых значимых, стратегических направлений экономики, ведь именно он обеспечивает продовольственную безопасность нашего государства. Каждому жителю нашей страны нужны свежие и полезные продукты, которые производятся на сельскохозяйственных предприятиях, в крестьянских хозяйствах, в организациях перерабатывающей промышленности. Желаем вам крепкого здоровья, удачи, благополучия каждой семье, высоких производственных показателей, финансового благополучия!

А.Р. Хусаинова, начальник Управления АПКиП

Поздравляем тружеников и ветеранов АПК с профессиональным праздником!

Благодарим вас за самоотверженный труд! Низкий вам поклон за ваши золотые руки, верность родной земле, терпение и выдержку. Желаем вам крепкого здоровья, удачи, благополучия, выполнения поставленных целей и задач!

**С.А. Белоусов, глава Каменского городского округа;
В.И. Чемезов, председатель Думы Каменского городского округа**

11 октября – День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Уважаемые работники АПК и перерабатывающей промышленности! Поздравляю вас с праздником!

Сельское хозяйство, пищевая и перерабатывающая промышленность – это, безусловно, одни из важнейших отраслей экономики области. В последние несколько лет агропромышленный комплекс Свердловской области демонстрирует устойчивый рост и входит в десятку лучших среди регионов России по многим показателям. Растет производство молока, мяса и овощей, мы полностью обеспечиваем себя картофелем и яйцом.

В регионе реализуются инвестиционные проекты по строительству животноводческих помещений, картофеле- и овощехранилищ, селекционных и логистических центров. Это позволит избежать дефицита и контролировать цены на продукцию. Пищевая и перерабатывающая промышленность Свердловской области включает в себя 10 отраслей и выпускает весь ассортимент продуктов питания. Мы гордимся, и заслуженно, тем, что продовольственные товары местного производства составляют достойную конкуренцию продукции российских и импортных производителей.

Уважаемые труженики сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности, ветераны отрасли! Ваш высокий профессионализм и самоотдача заслуживают глубочайшего уважения и признания. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов во всех ваших начинаниях!

Е.В. Куйвашев, губернатор Свердловской области

Светлый праздник золотого возраста

Светлым и радостным стал осенний день 1 октября для ветеранов сельского хозяйства района, собравшихся в уютном фойе Каменского управления АПКиП, чтобы отметить **Международный день пожилого человека**.

Пожилые? Нет, молодые душой, мудрые, опытные наставники – рефреном звучало в течение праздника. Множество слов благодарности за труд на благо всей страны, искренних пожеланий крепкого здоровья, благополучия услышали ветераны от замглавы по экономике А.Ю. Кошкарлова, председателя Думы В.И. Чемезова, председателя Совета ветеранов, Заслуженного работника сельского хозяйства РФ В.Н. Соломеина... Начальник Управления АПКиП А.Р. Хусаинова ознакомила всех присутствующих с тем, каких успехов достигли наши аграрии и с какими трудностями им приходится сталкиваться. В дружеской обстановке ветераны смогли обменяться своими воспоминаниями, насладиться общением друг с другом и теми, кто пришел им на смену. Воспоминаниями о трудовых буднях поделились также Почетные граждане района Л.М. Устинова, Заслуженный зоотехник РСФСР, главный зоотехник совхоза «Каменский» в 1967-2007 гг. и Ф.В. Кузнецова, главный агроном совхоза «Исетский» в 1969-1985 гг. Людмила Михайловна была первой в районе, кто стал применять искусственное осеменение коров, а Фаина Васильевна вспомнила, с каких небольших площадей начинались посевы овощей... Душевные поздравления ведущей праздника Т.А. Козловой добавили всем массу положительных эмоций, а лауреат областного фестиваля «Осеннее очарование» народный хор «Золотаюшка» подарил свои песенные композиции.

Елена Орловская



■ Год литературы

Информатизация библиотек

В сентябре Министерство культуры Свердловской области определило получателей субсидий из областного бюджета на информатизацию муниципальных библиотек.

На конкурсный отбор было представлено 24 заявки из разных территорий региона. В итоге победителем конкурсного отбора были признаны 19 муниципалитетов. Каменскому району в рамках госпрограммы «Развитие культуры Свердловской области» будет выделено 330 тыс. руб. субсидий, в том числе 210 тыс. руб. – на приобретение компьютерного оборудования, лицензионного программного обеспечения, подключение библиотек к сети Интернет и 120 тыс. руб. – на комплектование книжных фондов (включая приобретение периодических изданий и электронных версий книг). Предоставление муниципалитетам данных субсидий предусмотрено в соответствии с планом мероприятий по выполнению поручения Президента РФ по обеспечению доступа публичных библиотек к сети Интернет.

Стоит отметить, что информационная революция в библиотечной сфере Каменского района началась в начале

2000-х годов. Постепенно в обиход входили компьютеры, появились такие понятия, как «электронная книга», «виртуальный библиотечный проект», «виртуальный библиотечный фонд» и, конечно, Интернет. В 2004 г. возможность доступа к интернет-ресурсам появилась у жителей Мартюша и Покровского благодаря областному проекту «Точка опоры». В 2007 г. уже в 11 сельских библиотеках были созданы автоматизированные рабочие места для пользователей с выходом в Интернет. На сегодняшний день компьютеризация и интернетизация сельских библиотек продолжается. В 2014 г. к сети Интернет подключена Бродовская библиотека. В районе 81% библиотек имеют компьютерную технику (64 ПК), 68% имеют выход в Интернет. В библиотеках организовано 45 автоматизированных рабочих места для пользователей. Районные библиотеки активно проникают в виртуальное пространство, расширяя доступ пользователей к своим информационным услугам. Создан блог «Библиотека на Мартюше», сайт «Центральная библиотека Каменского городского округа», где освещаются библиотечные события. В библиотеках создаются и используются в массовой работе медиабеседы, медиапрезентации, видеоролики. Проходят онлайн-конференции, пользуются популярностью виртуальные книжные выставки и викторины, виртуальные читательские марафоны.

Виктория Кулакова

Читать – молодым

Книга – не только источник знаний, но и средство саморазвития и расширения кругозора. Чтение не только изменяет взгляды, углубляет понимание, но и совершенствует личность. Для молодежи книга – друг и советчик. Проблема молодежного чтения в наше время актуальна как никогда.

На взрослом абонементе Центральной библиотеки на сегодня 560 читателей, из них 62 – молодые люди, но пять из них – самые лучшие. В День молодежи, который проходил на Мартюше 20 июня, им были вручены благодарственные письма и сертификаты. 2015 г. – Год литературы, и хотелось бы рассказать об этих молодых читателях.



Оксана Анатольевна Биктубаева: «Выросла и живу на Мартюше. Училась в Бродовской школе. В годы учебы читала не больше объема школьной программы, в основном периодику. К книге отношусь с уважением. Считаю, что электронный вариант не заменит тактильных ощущений и удобства чтения. Читать книги стала сравнительно недавно. С появлением детей, наверное. Это и чтение перед сном, и общепознавательный материал. Затем стала читать для себя. Любвные романы сначала. Немного мистики. Книги, по которым сняты фильмы. Легкие («женские») детективы. Современную литературу. Нравятся такие авторы, как Б. Акунин, А. Шляхов, Т. Соломатина и другие».

Ирина Сергеевна Кадникова начала ходить в районную детскую библиотеку за книгами в 5 классе и с того

времени сохранила любовь к книге и чтению. Посещает библиотеку 1-2 раза в месяц. Читает много, в основном произведения современной русской литературы о любви: Т. Трониной, О. Роя, М. Метлицкой, Т. Корсаковой, И. Волчок, детективы О. Володарской, Грановских, Е. Михайловой, А. Мариной, Литвиновых, Е. Михалковой, Н. Андреевой и многих других.

Вероника Андреевна Назарова: «Чтение много лет является моим хобби и успокаивающим средством. Очень люблю читать в тишине – это отвлекает от имеющихся проблем. Лучший отдых для меня – книга». Вероника с удовольствием читает приключения в серии «Книга – загадка, книга – бестселлер» авторов Д. Роллинса, У. Смит, К. Касслера, детективы Грановских, О. Володарской, художественные произведения



о женщине на войне.

Ирина Александровна Семерикова. Несмотря на то, что у Ирины трое маленьких детей, она читает и детям, и сама, часто ночами. Книги современных авторов: Т. Алюшиной, Е. Вильмонт, В. Колочковой, И. Мельниковой, Н. Нестеровой, О. Роя – о любви, Т. Корсаковой – мистика, Т. Луганцевой, Н. Александровой, книги серии «Фэнтези. Любовный роман. Приключения». «Книги меня спасают», – говорит Ирина Александровна. Родители Ирины, Нина Александровна и Александр Юрьевич, тоже являются читателями библиотеки.

Дмитрий Алексеевич Поспелов. Начал читать в 6 лет, сначала сказки, в районную детскую библиотеку ходил с родителями. Закончил Бродовскую среднюю школу, Курганский государственный университет. Читает на бумажных и электронных носителях: книги серии «Сталкер», С. Кинга, С. Лукьяненко, Д. Роллинс, А. Сапковского «Ведьмак» и многие-многие другие. Мама Дмитрия, Светлана Юрьевна, и сестра Варвара тоже часто посещают библиотеку.

Несмотря на обилие средств массовой информации, молодые читатели взрослого абонемента в свободное время предпочитают читать библиотечные книги – и это не может не радовать. Лишь бы почаще в библиотеку поступали новые интересные книги современных авторов и был выбор.

*А.И. Зотова, библиотекарь
взрослого абонемента*



■ **О том, что волнует**

ПРАВО НА ТИШИНУ

Мы, жители села Новоисетское, убедительно просим принять меры и поспособствовать в решении вопроса по ограничению режима работы торгового магазина «Продукты» (ул. Ленина, 3а).

На собрании граждан 16 июля 2015 г. жителями Новоисетской администрации было принято решение ограничить время работы этой торговой точки до 21.00 часов и прекратить деятельность ночной торговой точки по этому адресу.

Несмотря на вступившее в силу Постановление Правительства РФ от 27.12.2012 №1425 и Правила розничной торговли алкогольной и спиртосодержащей продукцией, эти торговые точки круглосуточно торгуют спиртосодержащей продукцией. Молодежь и в том числе несовершеннолетние каждую ночь устраивают здесь пьянки, разборки и дискотеки до утра, тем самым мешают спокойно спать жителям соседних домов, в которых проживают труженики тыла, пенсионеры, ветераны труда и семьи с маленькими детьми. Иногда около магазина «Продукты» собирается более 20-ти машин и мотоциклов. Всю ночь слышится мат, дикий хохот, громкая музыка, рев мотоциклов без глушителей.

Борьба за возможность жить в тишине и спокойствии длится уже не первый год. В 2012 (дважды), 2013, 2014, 2015 (дважды) гг. мы обращались в Администрацию МО «Каменский городской округ», в Думу Каменского городского округа, много раз в Новоисетскую администрацию. Результата никакого. Было письменное обращение в Роспотребнадзор. Неоднократно звонили и обращались письменно о наведении порядка в 22-й полицейский участок. Но нарушения общественного порядка в ночное время не прекращаются.

Мы надеемся, что Постановление Правительства РФ №1425 и Правила розничной торговли алкогольной и спиртосодержащей продукцией вступят в силу с 1 января 2013 года на всей территории РФ. Но, увы... село Новоисетское оно обошло стороной.

Убедительно просим разобраться в этом вопросе и прекратить алкогольный беспредел. В связи со сложившейся ситуацией ответ просим дать через газету «Пламя», так как надеемся уже только на общественный контроль.

Жители с. Новоисетского

Ситуацию в Новоисетском прокомментировали:

- **специалист Администрации района по потребительскому рынку Т.В. Степанова:** «На данный момент у хозяйки указанного магазина есть все соответствующие документы, позволяющие оказывать услуги не только розничной продажи, но и общественного питания (кафе), в частности продавать слабоалкогольную продукцию – до 4,5 градусов. Запретить работу магазина в ночное время мы не можем, т.к. согласно закону «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ» предприниматели сами выбирают режим работы, ассортимент товаров в своих торговых точках. Тем не менее с Г.М. Хакимзяновой проведена разъяснительная беседа по факту работы точки торгового питания. Что касается шума в ночное время, то правопорядок и общественную безопасность обеспечивают правоохранительные органы»;

- **пресс-секретарь ММО МВД России «г. Каменск-Уральский» И.В. Чемезова:** «1 сентября владелица данного магазина была привлечена к административной ответственности за реализацию алкогольной продукции в ночное время (на тот момент у нее еще не было оформлено предприятие общественного питания, в котором по закону можно реализовывать слабоалкогольные напитки). В случае шума необходимо вызывать сотрудников полиции по телефону «02», которые зафиксируют правонарушения, затем информация будет передана в административную комиссию при Администрации Каменского района, она и примет решение».

Как добавили участковый уполномоченный Новоисетской территории старший лейтенант полиции С.А. Майстренок и исполняющая обязанности главы сельской администрации Л.А. Забродина, в ночное время в селе периодически проводятся рейды, на нарушителей правопорядка неоднократно составлялись административные протоколы, проводились профилактические беседы. Но проблема до сих пор актуальна. Действия представителей органов власти ограничены жесткими рамками законодательства, да и стационарный полицейский пост возле магазина все же не выставишь. С другой стороны, молодые люди, выбравшие местом своих ночных сборищ данную торговую точку, – жители, как правило, того же Новоисетского. Здесь они выросли, здесь живут их родители и друзья... Так неужели им не стыдно днем смотреть в глаза своим односельчанам, зная, что ночами они нарушают порядок в своем же родном селе?!

Елена Орловская

Министерством агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области организована «горячая линия» по вопросам розничной продажи алкогольной продукции. Обращаться можно по телефону 8(343) 229-53-10 ежедневно с 9.30 до 17.00 (перерыв с 12.00 до 13.00), кроме выходных.

С 1 января 2013 г. согласно Федеральному закону № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» розничная продажа пива и напитков, изготавливаемых на его основе, запрещена в нестационарных торговых объектах, а также с 23 до 8 час. в магазинах, в том числе в нестационарных объектах общественного питания. Исключением являются стационарные кафе, рестораны, закусочные. Также запрещается продажа пива в летних кафе, находящихся в зонах рекреационного назначения – в границах территорий, занятых городскими лесами, скверами, парками, прудами, пляжами, в границах иных территорий, используемых и предназначенных для отдыха, туризма, занятий физкультурой и спортом, с 23 до 8 час. Организации и индивидуальные предприниматели, торгующие пивом и пивными напитками, должны иметь для таких целей в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде стационарные торговые объекты и складские помещения, а также контрольно-кассовую технику.

Запрещается употреблять алкогольную продукцию, пиво и напитки, изготовленные на его основе, в общественных местах, в том числе: во дворах, в подъездах, на лестницах, в лифтах, на детских площадках, в зонах рекреационного назначения, за исключением распития алкогольной продукции в местах оказания услуг общественного питания (стационарных кафе, ресторанах, закусочных).

Кодексом РФ об административных правонарушениях установлена ответственность за нарушения правил продажи и распития этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также пива и напитков, изготавливаемых на его основе. Нарушение законодательства влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 3 до 4 тыс. руб., на юридических лиц – от 30 до 40 тыс. руб. О фактах нарушения действующего законодательства необходимо сообщать в органы внутренних дел, уполномоченным участковым или по телефону «02».



■ Новости ЖКХ

Региональная «горячая линия» по вопросам качества теплоснабжения

В Министерстве энергетики и ЖКХ Свердловской области начала работу «горячая линия» по вопросам теплоснабжения потребителей.

О проблемах, связанных с качеством коммунальной услуги и не нашедших решения на уровне управляющих компаний и органов местного самоуправления, жители Среднего Урала могут обратиться в будние дни с 9.00 до 18.00 по телефону 8 (343) 358-18-10.

По данным на 6 октября, подача тепла осуществляется во всех муниципальных образованиях – в общей сложности в регионе отапливается 99,6 процента населения и 99,8 процента организаций соцкультбыта.

В Дегтярске к вечеру 5 октября подключение жилых домов доведено до стопроцентного уровня, в Екатеринбурге – до уровня 99,5 процента. Отставание от графика сохраняется в Реже. До 11 октября тепло должно быть запущено и в многоквартирных домах, где осуществляется капремонт внутридомовых сетей.

В целом по региону, сообщают в Министерстве, все котельные в работу запущены и тепло в полном объеме доведено до входа во все многоквартирные дома. «Далее по внутридомовым сетям подключение ресурса осуществляют управляющие компании. В случае нарушения температурного режима в отдельно взятых помещениях гражданам необходимо обратиться, прежде всего, в свою обслуживающую организацию. Затем, если обращение осталось без внимания, сообщить об этом на «горячую линию» органов местного самоуправления либо Министерства энергетики и ЖКХ», – рекомендуют специалисты.

Коммунальные аварии устраняются

Вот и закончилось бабье лето, пришла настоящая осень – с ветрами, дождями и понижением температуры. Поэтому для всех жителей вопрос подачи тепла в квартиры, школы и детские сады становится все более актуальным.

На 7 сентября, по данным замглавы по ЖКХ П.Н. Лугинина, котельные на всех территориях Каменского района работают, объекты социальной сферы отапливаются, исключение на данный момент составляет ОВП в Рыбниковском, где идут ремонтные работы по ликвидации порыва. Что касается жилого фонда, то в целом в квартиры тепло поступает, но, как уточнил Павел Николаевич, ситуации бывают разные: где-то на сетях или в подвале прорывает трубу, где-то необходимо стравливать воздух из радиаторов. Ежедневно в районную Единую диспетчерскую дежурную службу поступает порядка десяти обращений по вопросам отопления, бывает, что жители звонят напрямую дежурным управляющих компаний.

«В этом году отопительный сезон в районе начался раньше, нежели год назад, – подвел итог П.Н. Лугинин. – Если в 2014 г. мы запустились только в первых числах октября, то в этом котельные начали работать в срок».

Елена Орловская

Администрация Каменского городского округа сообщает номер телефона «горячей линии» по включению тепла: 32-26-45.

Долги со злостных неплательщиков за капремонт МКД будут взыскиваться через суд

Региональный Фонд капремонта МКД приступил к претензионно-исковой работе с должниками, формирующими Фонд капитального оператора на счете регионального оператора.

По словам директора Фонда Александра Караваева, на сегодняшний день в судах Свердловской области по искам регионального оператора рассматривается 77 гражданских дел. Решения о взыскании просроченной задолженности и пени вынесены в отношении 15 должников, 13 дел прекращены в связи с исполнением ответчиками исковых требований в добровольном порядке.

На сегодняшний день собираемость платы за капремонт в среднем по региону составляет 76 процентов. И это, по словам руководителя, является бесспорным свидетельством того, что у большинства населения области актуальность вопроса о необходимости приведения жилищного фонда в надлежащее техническое состояние не вызывает сомнений.

Тем не менее, подчеркнул он, чтобы реализовать долгосрочную региональную программу капремонта МКД в установленные сроки, этого недостаточно, поскольку формирование данной программы осуществлялось

исходя из того, что требования закона будут выполнять не отдельные граждане, а все без исключения собственники. Ежемесячное внесение взноса за капремонт общего имущества, напомнил он, предусмотрено статьей 169 Жилищного кодекса Российской Федерации.

«Каждый из нас должен осознать, что капитальный ремонт домов – это не прихоть государства, а насущное требование времени. Если мы заинтересованы в том, чтобы наше жилье было не только комфортным, но и безопасным для проживания, мы не можем ограничиваться покраской подъездов и заменой лампочек на этажах. Рано или поздно каждому дому потребуются комплексный ремонт: замена прогнивших сетей, восстановление фундамента, кровли и прочее. И то, насколько своевременно и в каком объеме будут выполнены эти работы, будет зависеть именно от собственников, от их платежной дисциплины», – подчеркнул Александр Караваев.

Что касается взыскания долгов, руководитель Фонда сообщил, что эта работа будет продолжена, и в случае отказа неплательщиков от добровольного исполнения судебных решений Фонд будет вынужден обратиться в Федеральную службу судебных при-

ставов для удовлетворения своих исков в принудительном порядке.

Напомним, что в соответствии с требованиями статьи 98 ГПК РФ и статьи 110 АПК РФ расходы по оплате госпошлины, оплаченные региональным оператором при подаче заявления в суд, взыскиваются с ответчика – должника. Размеры государственной пошлины установлены главой 25.3 Налогового кодекса РФ и составляют по заявлениям на выдачу судебных приказов (на физических лиц) 200 руб. При подаче исковых заявлений имущественного характера в суд общей юрисдикции (районные суды) госпошлина составляет 4 процента цены иска, но не менее 400 руб. При подаче искового заявления в Арбитражный суд Свердловской области (на юридических лиц) – 4 процента цены иска, но не менее 2000 руб.

Также стоит отметить, что в соответствии со ст. 112 ФЗ от 02.10.2007 №229-ФЗ «Об исполнительном производстве» исполнительский сбор составляет 7% от суммы долга (не менее 1000 руб. для физических лиц и индивидуальных предпринимателей и не менее 10 тыс. руб. для организаций) и взыскивается отдельно с суммы каждой задолженности.

Виктория Кулакова

■ Агропромышленный комплекс

Уборочная кампания в Свердловской области финиширует

Как рассказал министр АПК и продовольствия Свердловской области Михаил Копытов, на 2 октября в регионе уборка зерновых и зернобобовых культур была выполнена на 90%.

Валовый сбор зерна составил 633 тысячи тонн в первоначальном виде, что превышает прошлогодний уровень на 80 тысяч тонн. Это говорит о хороших темпах уборочной кампании в регионе и хорошей урожайности.

Также, по словам Михаила Копытова, на 2 октября убрано 80% картофеля. Отправлено на хранение 190 тысяч тонн клубней. Уборка овощей открытого грунта выполнена на 53%. Валовый сбор капусты, лука и моркови в области уже составил 22,4 тысячи тонн, что на 1400 тонн больше, чем в 2014 г. По словам министра, особенно хорошую урожайность в этом году имеет морковь. Ее с каждого гектара собирается 310 центнеров, в 2014 году было 235 центнеров. Как сообщалось ранее, план по заготовке кормов для животных в Свердловской области перевыполнен.

«Параллельно с уборкой урожая свердловские аграрии проводят обработку почвы для посадок 2016 года. Эти работы выполнены сейчас на площади 50 тысяч гектаров, что составляет половину от запланированного», – отметил Михаил Копытов.

В Каменском районе уборочная кампания в целом еще продолжается, однако для отдельных сельхозпредприятий и фермеров битва за урожай-2015 подошла к концу.

Так, по данным начальника Управления АПК ИП А.Р. Хусаиновой, на 5 октября по всем позициям лидировало ПАО «Каменское», собравшее и зерновые, и картофель, и овощи. Уборку зерновых закончили также в ООО «Фортуна» и большинство фермеров. Остальным сельхозпроизводителям осталось убрать 17% засеянных площадей. Рапс скошен на площади 3234 гектара, обмолочен 2961 гектар – 57%. Что касается картофеля, то его полностью собрали сельхозпредприятия ООО «Родина», НП «СХП в мч Г. Победносца», ООО «СХП «Крайчиковское», ООО «Агрофирма «Травяное», ООО «Дары Урала». В крестьянских (фермерских) хозяйствах «второго хлеба» убрали 924 гектара из 1299. Из овощей аграрии собрали практически половину – 45% – 132 гектара.

Елена Орловская

Правительство области приняло региональную программу закупа овощей и дикорастущей продукции у населения

29 сентября на заседании Правительства Свердловской области принято постановление «О мерах по развитию мероприятий по закупу сельскохозяйственной растениеводческой и дикорастущей продукции от граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, на территории Свердловской области на период до 2020 года».

Кабинетом министров проект рассматривается повторно, так как на предыдущей защите, 27 июля, премьер Денис Паслер поручил министру АПК и продовольствия Михаилу Копытову внести корректировки. В частности, предусмотреть условия для появления инвесторов по закупу и переработке дикорастущей продукции в Северном округе, где находятся основные запасы грибов, ягод, шишек.

«Мы дорабатывали областную стратегию закупа овощей и дикоросов у населения. Параллельно была принята программа Министерства сельского хозяйства Российской Федерации по возмещению затрат на строительство больших логистических центров, которые закупают и хранят овощи местных производителей. Она начнет работать с 2016 года. Планируется, что 20 процентов затрат на строительство компенсирует федеральный бюджет и пять – региональный. У нас уже сегодня есть инвесторы, которые готовы работать по данной программе. И есть небольшие бизнесмены, строящие овощехранилища, они и будут являться связующим звеном между населением, закупая у него излишки овощей, и такими большими логистическими центрами», – рассказал министр АПК и продовольствия Михаил Копытов.

Министр напомнил, что во время визита председателя Правительства Дениса Паслера в Белоярский район на День поля 4 сентября 2015 года премьер посетил строящееся овощехранилище «Россельхозкооперации» и логистический центр сети «Лента» в Косулино. Уже в июле 2016 года данный логистический центр начнет свою работу. Также в следующем году планируется начало строительства большого логистического центра в Камышловле, где для этого уже выделена площадка.

«Наша задача сейчас – отладить работу системы: найти

инициативных предпринимателей на местах, которые будут закупать излишки овощей и дикоросы у населения. Помочь закупить оборудование и оснастить овощехранилища малому и среднему бизнесу, чтобы они уже передавали собранную продукцию в большие логистические центры, откуда она, обработанная, пойдет в торговые сети и на переработку. И вот эти все механизмы прописаны в принятом сегодня проекте постановления. Восемь миллионов областного бюджета на оснащение овощехранилищ в этом году мы уже отдали бизнесменам, которые подавали заявки», – подчеркнул Михаил Копытов.

Министр также рассказал, что две крупные компании по переработке дикоросов работают в регионе. Если в Богдановиче на базе пищевого комбината существует уже устойчивое предприятие, то в Екатеринбурге компания «Ягоды Урала» начнет работу только в декабре 2015 года. Также стабильное предприятие по сбору дикоросов у населения и переработке работает в Карпинске.

«Будем считать, что задачу минимум мы выполнили, заложили основу строительства системы закупа овощей и дикоросов у населения. Но это только начало. Необходимо, чтобы к осени 2016 года у нас была отработана не только техническая база, но и логистика по закупу, сохранению и переработке овощей прежде всего. А также необходимо, чтобы работала система закупа наших ягод и других дикоросов молочными заводами и другими переработчиками Свердловской области», – сказал председатель Правительства Свердловской области Денис Паслер.

Напомним, что доля производства картофеля и овощей открытого грунта в хозяйствах населения от общего производства составляет от 66 до 70%. Ежегодно в среднем владельцами личных подсобных хозяйств выращивается 497 тысяч тонн картофеля, 118 тысяч тонн овощей, 44,3 тыс. тонн плодов и ягод. По мнению регионального Министерства АПК и продовольствия, объемы закупленного у населения картофеля ежегодно могут достигать не менее 70 тысяч тонн, овощей – не менее 40 тысяч.

Людмила Никонорова

■ Местный уровень

Под мирным небом без радиации

Заканчивается 2015 г., год 58-й годовщины со дня аварии на производственном объединении «Маяк». Прошло больше полувека, но события 1957 г. живы в памяти людей: 29 сентября в 16 часов 22 минуты северная часть Челябинской области содрогнулась от мощного взрыва – взорвалась емкость хранилища радиоактивных отходов. Главной продукцией ПО «Маяк» был оружейный плутоний – ядерная взрывчатка для бомб.

Создание такого оружия действительно было государственной необходимостью для истощенного тяжелейшей войной Советского Союза. И не забываются сказанные академиком А.Д. Сахаровым слова: «...чтобы сохранить мир, нам нужно было делать такие страшные вещи...»

У людей не было опыта работы по созданию атомного оружия, и ценой человеческих ошибок жертвами стали сами люди и природа. В результате радиационной аварии на ПО «Маяк» радиационному воздействию подверглись 124 тыс. человек, облучены 270 тыс. жителей, заражено 30 тыс. км земли, 23 населенных пункта прекратили свое существование. В Свердловской области от радиационной аварии пострадали и были выселены жители сел Тыгиш, Четыркино и Евсюково Каменского района. Многие из них стали жителями Каменска-Уральского.

С каждым годом все больше уходят от нас те, кто ценою своей жизни и здоровья спасал родную землю от беды. В городе и районе когда-то проживали более 3,5 тыс. человек, пострадавших от радиационной аварии на ПО «Маяк», в настоящее время их осталось 806.

Девизом прошедшей в день памяти пострадавших от этой радиационной аварии отчетно-выборной конференции Свердловской региональной общественной организации социальной защиты пострадавших от

радиации «Союз «Маяк» стали слова: «Нельзя оставаться в стороне и делать вид, что этого не было». Участниками конференции были представители пострадавших от радиации из Каменска-Уральского, Сысерти, Сысертского и Каменского районов. Значимость конференции подтверждает факт участия в ней зампреда Законодательного Собрания В.В. Якимова, замглавы Каменска-Уральского по соцработе Т.И. Русских, главного специалиста отдела льгот и социальных гарантий Министерства социальной политики Свердловской области М.М. Печискер, начальника Управления социальной политики по Каменску-Уральскому и Каменскому району О.И. Щевелевой, замглавного врача городской поликлиники И.М. Нуриевой, руководителя аппарата администрации Каменска-Уральского Т.В. Щербо.

Вопреки канонам оценки любой деятельности работа СРОО «Союз «Маяк» получила заслуженную оценку – «отлично». Данная высокая оценка достигнута благодаря слаженной и творческой работе правления и всего актива, члены которых преданно работают со дня создания организации. За три прошедших года на приеме в организации по вопросам социально-правовой защиты побывали более 600 человек. Организовано и проведено на территориях города и района 12 крупных мероприятий для граждан, пострадавших от радиационных аварий.

За отчетный 3-летний период организация получила региональный статус Свердловской области, объединив более 1 000 человек, пострадавших от аварии на ПО «Маяк», из четырех территорий (это треть пострадавших в нашей области), что позволило участвовать в конкурсных проектах и грантах Министерства социальной политики Свердловской области. Все конкурсы на заявленные проекты организация успешно выиграла и реализовала. Общая сумма данных проектов – 470 тыс. руб.

Самым значимым достижением организации стал памятник героям-ликвидаторам радиационных аварий и всем пострадавшим от их последствий, установленный на ул. Суворова в Каменске-Уральском. Низкий поклон и искренняя благодарность всем, кто причастен к созданию этого замечательного символа памяти жителям родного города, в чьих судьбах обозначены трагические события, связанные с радиацией.

Впереди у организации интересные планы, направленные на содействие и участие в социальной реабилитации, улучшение морально-психологического состояния граждан, пострадавших от радиационного воздействия. Приглашаем членов нашей организации к активному сотрудничеству. Прием проводится каждую пятницу с 10-00 до 14-00 в офисе по ул. Кунавина, 9-2, тел. 32-39-13.

В.П. Гафарова,
председатель СРОО «Союз «Маяк»



■ Управление соцполитики информирует

Об условиях осуществления выплаты ежемесячного областного пособия на ребенка

Ежемесячное пособие на ребенка назначается лицам, на которых распространяется действие закона Свердловской области от 14.12.2004 г. №204-ОЗ «О ежемесячном пособии на ребенка», устанавливающего его, при соблюдении следующих условий:

- лицо, обратившееся за назначением пособия, является одним из родителей или усыновителей ребенка, не достигшего возраста 16 лет, либо ребенка в возрасте от 16 до 18 лет, обучающегося в общеобразовательной организации, опекуном или попечителем такого ребенка; лицо, обратившееся за назначением пособия, проживает совместно с ребенком на территории Свердловской области; лицо, обратившееся за назначением пособия, имеет среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Свердловской области; пособие на ребенка не назначено другому лицу; ребенок не находится на

полном государственном обеспечении; законодательством РФ и Свердловской области не предусмотрена выплата денежных средств на содержание ребенка.

Порядок исчисления среднедушевого дохода для назначения ежемесячного пособия на ребенка установлен постановлением Правительства Свердловской области от 01.02.2005 г. №70-ПП «О порядке реализации закона Свердловской области от 14.12.2004 г. №204-ОЗ «О ежемесячном пособии на ребенка». Прожиточный минимум на IV квартал 2015 г. в расчете на душу населения составил 10 120 руб.

По вопросу предоставления мер социальной поддержки необходимо обращаться в отделы ГБУ СО «Многофункциональный центр» в Синарском районе (ул. Ленина, 34, тел. 32-33-11, 32-33-55) и в Красногорском районе (ул. Алюминиевая, 43, тел. 30-51-00); в УСП по г. Каменску-Уральскому и Каменскому району (ул. Строителей, 27, кабинеты клиентской службы 46, 61, 62 (пн. – 9.00-17.30, вт., ср., чт. – 9.00-15.30, пт. – 9.00-16.30, перерыв на обед с 12.30 до 13.30).

Управление социальной политики
по г. Каменску-Уральскому и Каменскому району

■ Ко Дню пожилого человека

«СУПЕРБАБУШКА»

В Сипавском ДК состоялся конкурс «Супербабушка».

Я просматриваю фотографии и думаю: это было не простое мероприятие, а самый настоящий семейный праздник. Столько любви и заботы во взглядах детей и внуков, столько гордости за своих бабушек, что радостно и тепло становится на душе. И теплотой этой хочется поделиться.

В финале первым на сцену к своей супруге Антонине Ивановне не вышел, а вылетел, как на крыльях, Василий Сафонкин с букетом цветов! А следом – самый маленький внук Сережа, еще у нее внук Артем, взрослая внучка Анжела, студентка, и гордость бабушки – внук Максим, механик больших судов, в настоящее время в плавании далеко за границей.

К бабушке В.А. Форат с поздравлениями вышли внучки Кристина и Инесса, задали ей цветы! Валентина Александровна богата внуками и внучками – у нее их 15! Очень заботливая бабушка! Двое внуков, Слава и Инесса, рядом с бабушкой и дедом каждый день, те окружили их такой заботой, что не в каждой полной семье это есть. Валентина Александровна и ее супруг Егор живут для своих внуков. В праздники их дом, как улей, потому что слетаются все!

М.И. Чистякову спешит поздравить внук Миша, совсем еще малыш. Внучки Катюша и Виктория – умницы: успевают и учиться, и участвовать в художественной самодеятельности. Мария Ивановна, как солдат, всегда на посту: то в детский сад, то на репетицию, то костюм карнавальным придумать... Пусть простят меня другие бабушки, но не каждая так сможет! Такая энергичная, заводная, в ней столько фантазии! Ее и просить ни о чем не надо, она все делает так, как надо!

У В.С.Овсянниковой внук Степан – круглый отличник, живет далеко от нее, на Севере, на лето, конечно, к бабушке! В 6 месяцев малыша привезли к бабушке и деду, мама – студентка. Два года росли они. А сейчас Степан – гордость школы, круглый отличник! А еще есть красавицы-внучки Юлия, Анна и Алена.

Со знанием дела участницы объясняли, как вылечить внуков, пели колыбельные, мотали нитки в клубок, читали стихи, пели частушки. Вкусным оказался конкурс «Гость на пороге».

А как пошли в пляс, так любо-дорого посмотреть!

Вы демонстрируете молодому поколению, как надо жить, как нужно строить отношения в семье, как нужно радоваться жизни. Мы не перестаем восхищаться вашими талантами, вашей красотой, жизнелюбием и огромной добротой! Вы успеваете все! Работать, воспитывать детей, порой и внуков. Ка-



ждая из вас за свою жизнь связала не одну пару носочков, а сколько испекла блинов?! Кроме того, вы успеваете петь, читать стихи со сцены! Да вам просто нет цены! Ваши возможности безграничны, и конкурс «Супербабушка» это полностью подтверждает.

Не сразу были объявлены итоги, члены жюри: Л.А. Белоусова, Л.А. Соловьева, М.В. Нургалина – совещались... Но вот и фанфары! Победительницей, «Супербабушкой», объявлена А.И. Сафонкина! Выступили все замечательно. Подарки от О.А. Белоусовой, Л.А. Соловьевой – для всех. Личный

приз главы сельской администрации В.М. Калистратовой – для В.С. Овсянниковой. Наши героини совсем не считают себя пожилыми. И на сцене они доказали: «бабушка» — это не возраст, а почетный статус главы семейства. В душе они молоды и задорны.

Конкурс проводился в первый раз, но хочется верить, что он наберет популярность. В том и ценность этого мероприятия, что в нем принимают участие целые семьи. А зрителям хорошо знакомы и близки участники, с которыми очень приятно разделить успех. Мы благодарим участниц за искренность, а болельщиков — за поддержку.

В общем, конкурс прошел хорошо. Приятно было посмотреть на его победительниц, которые не сидят дома, погружаясь в проблемы, а радуют людей своими способностями и жизнелюбием, смелостью. Не каждый согласится вот так, со сцены, заявить о себе. Слова благодарности в адрес участниц звучали от ведущих конкурса Екатерины Голубкиной и Полины Пироговой.

Кто скучает по общению, кто желает приятно провести время, отдохнуть, получить массу интересного, того мы, работники Сипавского ДК, приглашаем в Клуб элитного возраста «Иван да Марья»! Мы встречаемся в первую среду месяца. У нас есть что вам предложить! Рады будем принять ваши идеи, предложения, советы. Мы любим вас. Мы гордимся вами. Я желаю вам здоровья, успехов и новых творческих встреч. Спасибо вам.

В.В. Таушканова,
худрук Сипавского ДК

«Люди пожилые – сердцем молодые»

День пожилого человека – это добрый и светлый праздник, в который мы окружаем особым вниманием наших родителей, бабушек и дедушек. Этот праздник очень важен сегодня, т.к. он позволяет привлечь внимание к многочисленным проблемам пожилых людей, существующим в современном обществе.

Поэтому 1 октября совместно с Рыбниковской администрацией и библиотекой был организован тематический вечер со столиками «Люди пожилые – сердцем молодые», в котором принимали участие детские коллективы, вокальная группа «Рябинушка» и солистка Оксана Барихина. С лекцией о сердечно-сосудистых заболеваниях выступила фельдшер ОВП В.В. Антонова.

Жители села принимали поздравления от главы Рыбниковской администрации П.Г. Чабина, отца Григория прихода Тихвинской Божией Матери, депутата городской Думы В.Н. Аверинского, председателя местного Совета ветеранов И.П. Федорова.

Мы бы хотели выразить огромную благодарность неравнодушным людям Рыбниковского и Богатенковской, которые помогли в проведении праздника: М.И. Шаблакову, Н.П. Zubову, М.Е. Азаховой, В.В. Юндину, Н.Н. Четыркиной, А.В. Куркину. Мы попытались сделать жизнь наших дорогих односельчан чуточку краше. С праздником вас, дорогие наши!

София Титова, методист Рыбниковского ДК

■ **Официально**

ГЛАВА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «КАМЕНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ» ПОСТАНОВЛЕНИЕ

От 28.09.2015 г. №2565 п. Мартюш

Об организации и проведении публичных слушаний по внесению изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования «Каменский городской округ», применительно к д. Малая Белоносова Каменского района

На основании статьи 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Градостроительного кодекса РФ, Решения Думы Каменского городского округа № 286 от 18.12.2014 г. «Об утверждении Положения «О порядке организации и проведения публичных (общественных) слушаний в Каменском городском округе» (в ред. от 29.01.2015 г. № 298, от 30.04.2015 г. № 335), руководствуясь «Правилами землепользования и застройки МО «Каменский городской округ», утвержденными Решением Думы Каменского городского округа от 27.06.2013 г. № 125 (в ред. от 25.06.2015 г. № 361), Уставом МО «Каменский городской округ», в целях соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на территории Каменского городского округа, **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Назначить на 11 ноября 2015 г. в 17.00 час. здании Дома культуры с. Покровское (с. Покровское, ул. Ленина, 126) публичные слушания по внесению изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки МО «Каменский городской округ» применительно к д. Малая Белоносова Каменского р-н по вопросу перевода земельного участка, площадью 2000 кв. м, расположенного в кадастровом квартале 66:12:2301001, по адресу: Свердловская обл., Каменский р-н, д. Малая Белоносова, ул. Гагарина, рядом с домом №42, из территориальной зоны «Открытые природные пространства» в территориальную зону «Жилая застройка» с видом разрешенного использования «приусадебный участок личного подсобного хозяйства».

2. Назначить ответственным за организацию и проведение публичных слушаний заместителя Главы Администрации по вопросам ЖКХ, строительства, энергетики и связи П.Н. Лугинина.

3. Комитету по архитектуре и градостроительству Администрации МО «Каменский городской округ» в период с 11.10.2015 г. по 11.11.2015 г. организовать размещение проекта внесения изменений: в здании Покровской сельской администрации по адресу: Свердловская обл., Каменский р-н, с. Покровское, ул. Ленина, д. 128; в Комитете по архитектуре и градостроительству Администрации МО «Каменский городской округ» по адресу: Свердловская обл., г. Каменск-Уральский, пр. Победы, дом 97а.

4. Установить, что предложения и замечания заинтересованных лиц и организаций по проекту внесения изменений направляются в письменном виде в Комитет по архитектуре и градостроительству Администрации МО «Каменский городской округ» (г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а, каб. 118, тел. (3439) 34-22-80).

5. Опубликовать настоящее постановление в газете «Пламя» и разместить на официальном сайте МО «Каменский городской округ».

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы Администрации по вопросам ЖКХ, строительства, энергетики и связи П.Н. Лугинина.

Глава городского округа С.А. Белоусов

ВЫПЛАТА СУБСИДИЙ

МКУ «Центр компенсаций и субсидий МО «Каменский городской округ» сообщает, что в связи с заходом на территорию Каменского городского округа новой ресурсной компании начисление и выплаты компенсации и субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за сентябрь 2015 г. будут производиться только за услуги, предоставляемые компаниями «Энергосбыт Плюс» и «ГАЗЭКС». Расчет и оплата остальных жилищных и коммунальных услуг будут произведены в ноябре за 2 месяца (сентябрь и октябрь 2015 г.). По всем вопросам обращаться по телефону 370-590.

Открытие Единого регистрационного центра

С 12 октября государственная регистрация всех юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств на территории Свердловской области будет осуществляться Единым регистрационным центром (ЕЦР), функции которого выполняет Инспекция ФНС России по Верх-Исетскому району г. Екатеринбурга (г. Екатеринбург, ул. Хомякова, 4).

Учитывая, что инспекции прекратят прием и выдачу документов на регистрацию субъектов предпринимательской деятельности, они могут быть представлены в ЕЦР: по почте с объявлением ценности и с описью вложения; лично или через доверенное лицо, имеющее нотариально заверенную доверенность; направлены в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью через сайт ФНС России www.nalog.ru с помощью сервисов: «Поддача электронных документов на государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» и «Поддача заявки на государственную регистрацию индивидуальных предпринимателей и юридических лиц».

Также документы для регистрации можно направить и получить через многофункциональные центры государственных (муниципальных) услуг (МФЦ). (Информацию об адресах МФЦ можно получить в налоговой инспекции, на сайте МФЦ mfc66.ru, по телефону справочной службы МФЦ 8 800 500 84 14).

При смене учредителей, директора, адреса организации, внесении других изменений в учредительные документы также необходимо обращаться в регистрационный центр. Предоставление сведений из ЕГРЮЛ, ЕГРИП, ЕГРН будет осуществляться как в ЕЦР, так и в налоговых инспекциях.

Принятое решение об открытии Единого регистрационного центра позволит в одном месте обеспечить доступ ко всем услугам, связанным с государственной регистрацией бизнеса, реализовать принцип «единого окна», снизить административные барьеры и обеспечить единообразие подходов к процедуре регистрации. Новая структура также будет способствовать более эффективному выявлению «адресных» бизнесменов, которые предоставляют юридический адрес десяткам предприятий, в том числе и фирмам-однодневкам.

Межрайонная ИФНС России №22 по Свердловской области

Информационное сообщение

В номере 39 от 20.05.2014 г. в информационном сообщении о предоставлении земельного участка: Свердловская обл., Каменский район, с. Большая Грязнуха, земельный участок с кадастровым номером 66:12:3001004:98 (примерной площадью 1500 кв. м, уточняется при межевании), слова «для индивидуального жилищного строительства» следует читать «приусадебный участок личного подсобного хозяйства».

Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Каменского городского округа

Информационное сообщение

Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Каменского городского округа информирует о предоставлении земельного участка, расположенного по адресу: Свердловская обл., Каменский р-н, с. Травянское, земельный участок с кадастровым номером 66:12:2901002:139, площадью 2190 кв. м, категория земельного участка – земли населенных пунктов, цель предоставления – для ведения личного подсобного хозяйства. Лица, заинтересованные в предоставлении данного земельного участка, вправе в течение 30-ти дней со дня опубликования настоящего извещения, то есть до 09.11.2015 г. обратиться в КУМИ с заявлением о намерении участвовать в аукционе по предоставлению земельного участка. Также заявление может быть направлено по почте либо на адрес электронной почты. Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно в КУМИ в приемные часы.

Место нахождения КУМИ (почтовый адрес): 623400, Свердловская обл., г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97 «а», тел. (3439) 370-238, 370-228, адрес электронной почты: 901komitet@mail.ru

В номере:

Совершенствуем
детсады и школы
в городах и сёлах

НОВОСТИ

ЗА НАШ УРАЛЬСКИЙ КРАЙ!

ОБЛАСТИ

В повестке

Губернатор поставил перед министерством строительства и развития инфраструктуры региона и главами муниципалитетов задачу – к 1 ноября 2015 года завершить все строительные-монтажные работы на площадках новых и реконструируемых детских садов.



Евгений Куйвашев:

Строительство и реконструкцию детсадов завершить к 1 ноября

Выполняя «майский» указ президента, власти должны ликвидировать к 1 января 2016 года очереди в дошкольные образовательные организации для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Этот вопрос обсуждался 28 сентября на заседании президиума правительства Свердловской области.

Евгений Куйвашев напомнил, что с 2010 года в регионе введено в эксплуатацию более 64 тысяч дополнительных мест в детских садах, из них 19 тысяч – за счёт нового строительства и реконструкции. За это время на все мероприятия по строительству было направлено 14,1 млрд. рублей, в том числе – 2,75 млрд. рублей из федерального бюджета и 8 млрд. рублей из областной казны. «Это позволило нам добиться существенных резуль-

татов. Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет составляет 96,7 процента. Сегодня примерно в половине муниципальных образований области поставленная президентом задача выполнена», – подчеркнул глава региона.

По словам министра строительства и развития инфраструктуры **Сергея Бидонько**, в 2015 году на ликвидацию очереди в детсады было выделено 3,7 млрд. рублей из областного бюджета и 900 млн. – из федеральной казны. Субсидии за счет средств федерального бюджета в регионе полностью освоены – средства перечислены в бюджеты муниципалитетов.

Продолжение
темы →

- На данный момент закончено строительство, получены разрешения на ввод в эксплуатацию на 15 детсадов, рассчитанных на **3050 мест**:
 - 6 объектов в Екатеринбурге на 1450 мест,
 - 2 объекта – каждый на 135 мест – в пос. Монетный Берёзовского ГО,
 - детсады в Краснотурьинске, Среднеуральске и Красноуфимске, в Камышловском, Красноуфимском и Белоярском районах.
- В настоящее время проводятся итоговые проверки, идет оформление разрешительной документации ещё по 5 детсадам на **1020 мест**.

ЗА НАШ УРАЛЬСКИЙ КРАЙ!

НОВОСТИ
ИЗ
ОБЛАСТИ

Факты и события

Зола Рефтинской ГРЭС пойдёт на стройматериалы

Губернатор Евгений Куйвашев запустил в промышленную эксплуатацию новейшую систему сухого золошлакоудаления на Рефтинской ГРЭС (ПАО «Энел Россия»). Масштабный экопроект с участием иностранных инвесторов позволит минимизировать воздействие работы станции на окружающую среду и использовать отходы для производства стройматериалов.

Объем инвестиций составил 12,5 млрд. рублей.

Здесь применены самые современные технологии во всей угольной энергетике. В результате получения большого объема золошлаковых отходов, губернатор поручил министру совместно с минпромом региона проработать вопрос более активного их использования при производстве стройматериалов.

«У нас уже есть успешные примеры строительства коммерческого жилья, стройматериалы для которого на 80% состоят из золы», – сказал Евгений Куйвашев.

Современные технологии позволяют использовать золу для изготовления бетона, растворов, кирпича, которые являются экологичными и не уступают другим видам стройматериалов.

По запасам торфа Средний Урал – в пятёрке регионов

Правительство региона утвердило комплексную программу «Вовлечение местных топливных ресурсов в топливный баланс Свердловской области до 2020 года».

Министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов пояснил: «В Свердловской области в качестве основных энергоносителей в коммунальной сфере используются продукты переработки нефти, уголь и природный газ. Все

эти ресурсы привозные, что приводит к рискам: росту цен на энергоресурсы, зависимости от поставщиков, срыву сроков поставки. Одним из перспективных направлений энергоэффективности ЖКХ является его модернизация за счет технологий сжигания местных видов топлива, в первую очередь, торфяного, древесного топлива. По запасам торфа Свердловская область входит в пятерку крупнейших

субъектов России».

Возможный уровень добычи торфа в регионе составляет 10 млн. тонн в год, пока же добывается порядка 4 тыс. тонн в год. Восстановление объемов добычи торфа позволит замещать в топливном балансе области не менее 2% наиболее дорогих ввозимых энергоресурсов. Финансирование комплексной программы составит около 2 млрд. рублей.

Уральцы не будут зависеть от импортной картошки

Сегодня 90% высококачественного семенного картофеля закупается за границей. Министр агропромышленного комплекса продовольствия региона Михаил Копытов рассказал, как свердловские хозяйства в ближайшие годы будут уходить от этой зависимости. «Стоимость импорт-

ных высших репродукций картофеля сегодня возросла до «небес». Да и качество не всегда нас устраивает. Поэтому правительством принято решение о строительстве на базе ПК «Белореченский» крупнейшего селекционного центра, который через 4 года сможет производить до 10 ты-

сяч тонн картофеля высшей репродукции в год», – сообщил Михаил Копытов.

Министр обратил внимание на то, что такой областной центр – ПК «Белореченский» – уже строится. Предварительная стоимость проекта – 300 млн. рублей.

Цифры недели

Министерство по управлению госимуществом Свердловской области подготовило и поставило на кадастровый учёт ещё 566 земельных участков, которые предоставят бесплатно для индивидуального жилищного строительства

2500
льготникам.

В рамках региональной акции «День чтения» в регионе пройдут более

500
мероприятий.

Цель проекта – повышение престижа книги и чтения. С 1 по 10 октября на площадках акции состоится благотворительный сбор новой литературы для детских домов, домов-интернатов.

На **70%**

выполнена уборочная кампания на Среднем Урале. Так, зерновые и зернобобовые культуры убраны с площади 290 тыс. га – 74% от плана. Картофель собран с площади 9,6 тыс. га – 62,4%. План по заготовке кормов для животных перевыполнен на 7%.


 Губернатор Евгений Куйвашев:
 «Мобилизация на успех»


Улучшаются условия для спортивной закалки

Правительство Свердловской области уделяет особое внимание развитию образовательных учреждений не только в крупных городах, но и в небольших муниципалитетах, а также в сельской местности.

Физкультура с комфортом – для сельских ребят

До конца текущего года будет сдан в эксплуатацию новый спортивный зал для школы №29 в селе Верховино Тугулымского района, на строительство которого из областного бюджета было выделено 49 миллионов рублей.

А в школе села Косой Брод в Полевском ГО уже отремонтировали спортзал. Здесь ещё немного пахнет краской, но уже очень уютно. «Большие белые пластиковые окна, вставшие взамен старых деревянных,

визуально расширили и без того не маленькое пространство спортивного зала», – пишет газета «Диалог».

Замена окон и другие работы стали возможны благодаря включению кособродской школы в федеральную целевую программу по реконструкции спортзалов в сельских школах. Программа преследует главную цель – создание равных условий для занятий физкультурой и спортом у городских детей и школьников из сельской местности.

Цифры

Региональные власти активно участвуют в соответствующих федеральных целевых программах, в рамках которых, в частности, был организован ремонт спортивных залов в **38 сельских школах области**.

Школа села Косой Брод (г.Полевской) получила на ремонт спортивного зала **1,2 млн. рублей:**

545,4 тыс. рублей – из федерального бюджета; 662, 8 тыс. рублей – из областного и местного бюджетов.

Уроки в обновленных спортзалах – с настроением!

Учащиеся школ №17 и №6 Рефтинского городского округа получили в подарок современные спортивные залы, ремонт которых был проведен в рамках выполнения компанией «Энел Россия» социальных обязательств, предусмотренных соглашением о сотрудничестве в сфере охраны окружающей среды, подписанным с правительством области на выставке ИННОПРОМ-2011.

При оборудовании спортзалов применялись энергосберегающие технологии, позволяющие сократить потери тепла в холодное время года. Реконструированы системы отопления и электроснабжения, установлены новые оконные блоки. В залах, раздевалках и тренерских кабинетах обновили покрытие стен, пола и потолка. А на средства областного бюджета для спортзала школы №17 был приобретен новый спортивный инвентарь.

ЗА НАШ УРАЛЬСКИЙ КРАЙ!

НОВОСТИ
ИЗ
ОБЛАСТИ

Мнения



Евгений Куйвашев, губернатор Свердловской области:
«Региональные власти и уральцы высоко ценят политику социально ответственного бизнеса, когда компании и предприятия не только создают рабочие места, обеспечивают выпуск современной продукции и отчисления в бюджеты всех уровней, но и активно участвуют в социальных проектах, программах государственно-частного партнерства, поддерживают образовательные, культурные и спортивные учреждения, помогают муниципальным образованияам, на территории которых они расположены».



Олеся Галкина, директор школы №17 (Рефтинский ГО):
«Новые спортивные залы дают ребятам возможность расти здоровыми, развиваться физически. Дети, педагоги и родители по достоинству оценили этот вклад в развитие физической культуры для нашего подрастающего поколения».



Юрий Биктуганов, министр образования Свердловской области:
«Проект по реконструкции спортзалов в сельских школах предусматривает четыре направления: ремонт спортивных залов, перепрофилирование аудиторий под спортивные залы, приобретение спортивного оборудования для создания спортклубов, оснащение спортивным оборудованием и инвентарём открытых плоскостных сооружений».



Николай Скутин, директор школы села Косой Брод:
«Старые окна простояли без ремонта 40 лет, они – ровесники школы. Конечно, обветшали настолько, что всё тепло, поступающее в помещение спортзала, просто-напросто выдувалось через щели, никакие герметики и клеи уже не помогли. Теперь этой проблемы нет, к тому же с помощью режима проветривания мы сможем поддерживать здесь необходимую температуру и создадим комфортный микроклимат для занятий».

Строительство и реконструкцию детсадов завершить к 1 ноября

➔ Губернатор Евгений Куйвашев поставил задачу – к 1 ноября 2015 года завершить все строительно-монтажные работы на площадках детских садов.

Земля не пере-профилируется

Глава региона заявил, что нельзя откладывать и переносить сроки сдачи объектов в муниципалитетах, где ещё не завершены общестроительные работы по возведению и монтажу коробок зданий детсадов, не закончено благоустройство территории. После проведения итоговых проверок, получения от департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области заключения о соответствии построенных объектов нормативным требованиям, получения

разрешения на ввод в эксплуатацию, муниципалитетам требуется ещё время на проведение регламентных процедур. Поэтому все строительно-монтажные работы необходимо завершить до 1 ноября 2015 года.

«Это особенно касается тех детских садов, от ввода которых зависит снятие очередности. Прошу всех коллег, задействованных в этой работе, принять меры для своевременного выполнения требований указа президента», – заявил Евгений Куйвашев.

Поднята проблема действующих и закрытых детсадов, находящихся в частной собственности. Глава региона дал поручение МУГИСО в кратчайшие сроки подготовить письмо в адрес глав муниципалитетов, где проинформировать, что ни при каких условиях назначение земель, ранее отданных под детсады, в регионе в будущем меняться не будет: «Земля передана под детсады навечно. Собственники должны понимать, что никогда не смогут перепрофилировать участки и продать эти объекты».

Утро начинать со стройплощадки!

Работа в регионе проделана большая. Выделены средства из бюджета для ликвидации очереди в детсады. Осталось совсем немного. «Главам, где есть проблемные объекты, нужно каждый рабочий день начинать с объезда стройплощадок. Тогда дело сдвинется, и одну из главных проблем нашей области до конца года мы совместными усилиями решим», – рекомендовал губернатор.

В некоторых муниципалитетах есть отставание в выполнении графика работ по детским садам. Глава свердловского минстроя **Сергей Бидонько** назвал несколько причин, вызвавших такие проблемы: долговременное проведение аукционов и позднее заключение муниципальных контрактов; неудачный выбор места для строительства; слабое техническое обеспечение подрядных организаций.

Сергей Бидонько сообщил, что опасение о своевременном окончании работ вызывают 12 объектов в Каменском ГО, Тугульме, р.п. Пышма, ЗАТО Свободный и других муниципалитетах. «Проблема завершения строительных работ и благоустройства в 2015 году на данных объектах взята на особый контроль глав администраций», – сообщил министр.

Детские сады – детям

До конца 2015 года маленьких уральцев обеспечат местами в детсадах

Вопросы, связанные с детским дошкольным образованием, обсудили на днях парламентарии фракции «Единой России» в ходе общероссийского селекторного совещания.



Дошкольное воспитание – это тема, которая постоянно будет интересовать граждан, считает первый замглавы думской фракции единороссов в российском парламенте,

координатор федерального проекта «Модернизация образования» **Николай Булаев**.

«При рассмотрении бюджета никто, кроме «Единой России», этот проект не поддерживал. А это огромные суммы –

130 миллиардов рублей были отправлены в регионы», – подчеркнул Николай Булаев. В частности, он уточнил, что 30 млрд. рублей из выделенных на регионы средств осваиваются в текущем году, в результате чего уже создано около 800 тысяч мест в детских садах, в том числе – более 9 тысяч с начала года.

Согласно статистике, в настоящее время в очереди в детсады стоят 217 тысяч детей старше 3-х лет. Дошкольным образованием в целом не охвачены более 5,7 миллиона российских детей.

По словам председателя комитета по социальной политике Законодательного Собрания Свердловской области **Вячеслава Погудина**, цифры и факты говорят об эффективности проекта «Детские сады – детям».



«В 2010 году, до запуска проекта, очередь в детсады в нашей области составляла 39 тысяч человек, а сегодня в очереди – всего несколько тысяч детей, – напомнил Вячеслав

Погудин. – Очевидно, что это очень эффективный проект, в который с 2010 года ежегодно вкладывалось порядка пяти миллиардов рублей – это федеральные субсидии, областные и муниципальные средства. Деньги колоссальные, но большое значение имеет и организационная составляющая. Каждая стройка, каждый объект находился и находится на контроле не только у министра образования или министра строительства области, но и под контролем губернатора, а также партии. Этот постоянный мониторинг, безусловно, дает свои результаты».



Заместитель председателя областного Заксобрания, лидер свердловских единороссов **Виктор Шептий** отметил партпроект «Детские сады – детям» как один из ключевых, который был в 2011 году основой предвыборной партийной программы.

На старте проекта в 2011 году очередь в детские сады насчитывала 52 600 детей. В результате, за 5 лет построено 258 зданий, введено 69 560 детских мест. Итог реализации программы: все дети в возрасте от 3-х лет будут обеспечены местами в детских садах до конца 2015 года.

Плата за детсад – не выше порога



Руководитель федерального партпроекта «Детские сады – детям» **Алена Аршинова** обратила внимание на быстрое реагирование на поступающие сигналы родителей. В качестве одной из таких тревожных тем российский депутат обозначила увеличение платежей за детские сады, а основной причиной этого – увеличение стоимости питания. «Детский сад должен быть доступен, а родительская плата – разумной. Согласно вступившему в силу закону, родительская плата за детсад не может быть выше ее максимального порога, устанавливаемого региональными властями. Мы – законодатели – имеем право инициировать проверку реализации данного закона», – подчеркнула Аршинова.

ЗА НАШ УРАЛЬСКИЙ КРАЙ!

НОВОСТИ
ИЗ
ОБЛАСТИ

Вице-премьер правительства России **Ольга Голодец** распорядилась оснастить каждую пятую школу необходимым оборудованием для обучения детей с ограниченными возможностями. Всего четыре года назад таких школ в стране было не более 4%, в некоторых регионах уже наблюдается положительная тенденция в данном вопросе.

Вице-премьер отметила, что для занятых в инклюзивном образовании учителей заработал новый образовательный стандарт. В связи с этим как минимум 10 тысяч специалистов в 2015 году должны пройти программу повышения квалификации.

Сегодня в России насчитывается 481 тысяча учащихся с ограниченными возможностями здоровья. Большинство детей посещает обычные школы и только 159 тысяч учатся в специальных инклюзивных классах. В последнее время наблюдается рост количества школьников, которые обучаются в инклюзивных классах. Например, в 2012-2013 году их было 137 тысяч, а в 2015 – 158 тысяч. Коррекционных классов тоже стало больше на 4%.



Сегодня в России насчитывается 481 тысяча учащихся с ограниченными возможностями здоровья.

Если возможности здоровья ребёнка ограничены

В России поднимается тема инклюзивного образования, как одной из тенденций модернизации образования. Впервые образование детей с ограниченными возможностями здоровья стало нормой для обычных детских садов, однако на практике система оказалась не совсем готова к таким нововведениям.

«Сегодня мы все чаще получаем сигналы от родителей, детей которых не принимают в детские сады в связи с отсутствием необходимых условий для

детей с ограниченными возможностями здоровья», – заметила Аршинова.

Парламентарий пообещала, что единороссы проконтролируют доступность дошкольного образования для таких детей. Например, проверят присутствие логопедов и дефектологов, наличие таких техсредств обучения, как печатные материалы с крупными изображениями, специальные звуковые средства и аудиофайлы, а также – созданы ли условия для физического доступа в помещения.



«Необходимо выполнить поставленную задачу – провести мониторинг детсадов и школ на предмет безбарьерной среды. Эта инициатива поддержана Министерством образования РФ, которое поможет в проведении мониторинга. В Москве итоги будут подведены в конце ноября», – сказал депутат Госдумы **Михаил Терентьев**.

Доступность уральских школ проверят

Секретарям местных отделений партии предстоит совместно со специалистами управления образования организовать в муниципалитетах мониторинг школ на предмет доступности для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Председатель комитета по социальным вопросам областного парламента, координатор проекта «Доступная среда» в Свердловской области Вячеслав Погудин подчеркнул, что вопрос со-

здания условий для обучения в общеобразовательных школах детей-инвалидов требует решения, как в стране в целом, так и в нашем регионе. Из 1052 школ Свердловской области современным требованиям инклюзивного образования на сегодня отвечают только 66.

«Наша задача – к концу 2015 года выйти на общероссийский показатель, который предполагает наличие таких образовательных учреждений на

уровне 20 процентов», – сказал Вячеслав Погудин. По его словам, для начала надо решить вопросы физической доступности в общеобразовательные учреждения детей с ограниченными возможностями, создав безбарьерную среду. Кроме того, следует и дальше активно проводить обучение педагогов, готовить их к работе с такими детьми. В этом году 156 учителей в нашей области уже прошли специальные курсы.

НОВОСТИ
ОБЛАСТИ



Губернатор Евгений Куйвашев: «За 5 лет выбросы загрязняющих веществ в атмосферу в целом по области снизились на 174,7 тысячи тонн или на 14,6 %».

Горноуральский

Бережём «зелёное золото»

Охраной, защитой и воспроизводством лесов округа занимается Нижнетагильский участок ГБУСО «Уральская база авиационной охраны лесов». Начальник участка **Ринат Садретдинов** рассказал, что дожди этим летом спасали от лесных пожаров, но отрицательно повлияли на деревья: в этом году больше зафиксировано грибковых заболеваний. В связи с этим работники базы занимались работами, ограничивающими распространение лесных болезней, проводили санитарные рубки. На 198 га проведены прополка и уборка сорняков, на 55,2 га – лесопосадки. «Могли бы больше посадить, но не хватило семян, многие из которых оказались некондиционными из-за болезни шутте. Наверстаем упущенное осенью», – уточнил Ринат Садретдинов.

■ «Пригородная газета»

Богданович

Округ, в котором хочется жить

Глава ГО Богданович **Владимир Москвин** рассказал о направлении «Округ, в котором хочется жить», который реализуется для благоустройства и обеспечения чистоты в Богдановиче. В частности, приобретена спецтехника для МУП «Благоустройство» на сумму более 6,8 млн. рублей, а также контейнеры и бункеры-накопители на 1,7 млн. рублей. «Считаю, что проблему со сбором и вывозом бытовых отходов для большинства территорий городского округа мы в основной части решили», – подчеркнул Владимир Москвин.

■ «Народное слово»

Реж

Водная гладь напоминает зеркало

Семь «КамАЗов», гружённых бутылками и хламом, поднятым со дна водоёма, пришлось вывезти исполнителю работ – компании ООО «Флагман». Очистка пруда проходила в рамках муниципальной подпрограммы «Обеспечение рационального и безопасного природопользования...». Заказчиком экологических мероприятий стал отдел благоустройства и охраны окружающей среды администрации. «Последний раз очистка пруда проводилась в начале 2000-х. Прошло более 10 лет, и он стал превращаться в болото», – поделилась главный специалист отдела благоустройства **Светлана Муродова**. Сегодня более 50 тысяч квадратных метров водоёма очищено, и водная гладь снова напоминает зеркальную поверхность.

■ «Режевская весть»

Лесной

Атомпром: с устремлением в будущее

В канун Дня работника атомной промышленности генеральный директор комбината «Электрохимприбор», входящего в состав «Росатома», **Андрей Новиков** рассказал о планах предприятия. В числе преобразований – продолжение масштабного технического перевооружения. «Скоро сдадим новую котельную с полностью автоматизированными процессами. Это – шаг к энергонезависимости, устойчивости и безопасности комбината. Очистка воды, подаваемой горожанам, переведена на гипохлорит, что намного безопаснее для нашего здоровья. На территории предприятия и города идёт замена километров трубопроводов – комбинат выполняет все свои обязательства. И работа эта будет продолжена», – рассказал Андрей Новиков.

■ «Вестник»

Рефтинский

То берёзка, то рябина... вместо кучи

Рефтинский имеет славу «Зеленого поселка». К сожалению, есть недобросовестные местные жители, образующие свалки. Помочь местной экологии и убрать несанкционированную свалку, много лет располагавшуюся по дороге в лагерь «Искорка», вызвались несколько рефтинцев. Их инициативу поддержали в администрации – помогли с техникой для уборки мусора, в лесничестве предоставили 20 саженцев рябины и березы, которые доставили на автомобиле пункта приема вторсырья. Дружная команда – **Дмитрий Ведерников, Денис Контеев, Иван Гриневский, Евгений Пирогов, Валерий Хохряков** и **Виктория Хорошутина** – деревья посадили и остатки мусора убрали. В планах активистов – продолжить благоустройство территории весной.

■ «Тевиком»



ЗА НАШ УРАЛЬСКИЙ КРАЙ!

НОВОСТИ
ИЗ
ОБЛАСТИ

Шалья

Уровень воды в пруду – под контроль

На староуткинском гидротехническом сооружении почти закончено возведение основного водосброса №1 с донными затворами, благодаря которому можно будет регулировать уровень воды в пруду. Сегодня идёт реконструкция старого водосброса. Как сообщили в администрации ГО «посёлок Староуткинск», второй дополнительный водосброс, как и старый, будет автоматическим. Срок окончания строительства плотины, общая стоимость которого составляет около 173 миллионов рублей, назначен на октябрь 2015 года.

■ «Шалинский вестник»

Бисерть

На чьих плечах полигон?

Глава городского округа **Валентина Суровцева** в числе мероприятий на 2016 год назвала решение экологического вопроса о ликвидации свалки. «У нас готов проект рекультивации свалки, есть проект полигона, который прошел экологическую экспертизу. Но с 1 января вступает в силу закон, согласно которому муниципалитеты не несут ответственности за утилизацию твердых бытовых отходов. Но мы в этом направлении продолжим работать, все равно мы должны постепенно закрывать свалку «Коровий лог». Будем работать и с министерством ЖКХ, и сами на местном уровне будем решать этот вопрос» – рассказала Валентина Суровцева.

■ «Бисертские вести»

Ревда

Рыбакам приглянулся чистый водоём

Открытый Чемпионат Ревды по ловле донной удочкой прошел на берегу Ревдинского пруда. В нем приняли участие 60 спортсменов из Ревды, Нижнего Тагила, Екатеринбурга, Кушвы, Первоуральска, Челябинска. Организатор **Александр Балдин**, представитель общественной организации «Спортивный фидер», поделился: «Здесь есть хорошая рыба, водоём чистый по сравнению со многими другими и очень спортивный с точки зрения именно спортивной рыбалки, очень хорошее место». **Андрей Волков** поймал самую большую рыбу и победил в номинации «Биг Фиш», за что получил новую удочку в подарок. Призерам соревнований вручили кубки. После подведения итогов всю пойманную рыбу участники отпустили обратно в водоём.

■ revda09.ru

Верхняя Салда

Экологической службе АВИСМА исполнилось 35 лет

За это время предприятию удалось кардинально изменить ситуацию с загрязнением окружающей среды, а именно – снизить выбросы в атмосферу и сбросы в водные источники до предельно допустимых значений и даже ниже. В числе основных достижений в вопросах экологии в АВИСМЕ называют строительство фильтра тонкой очистки отходящих газов цеха плавки, модернизацию и строительство газоочистных сооружений, строительство узла водооборота и другое. Внедрение системы экологического менеджмента позволяет вести природоохранную деятельность предприятия, учитывая экологические требования ещё на стадии проектирования различных объектов.

■ ecoindustry.ru

Верхняя Пышма

Настоящий эколог учится в школе

Победитель областного фестиваля «Юные интеллектуалы Среднего Урала» 11-классник **Никита Деревнин** награждён премией губернатора Свердловской области. Никита рассказал, что над исследовательским проектом по экологии «Изучение некоторых вопросов водного режима древесных видов растений в условиях достаточно высокой загазованности на примере территории школы № 22» он работал целый год. Ему помогала учитель биологии **Елена Крохалева**. В результате подбор древесных пород для озеленения показал, что лучше всего на территории школы чувствуют себя клён ясенелистный и липа мелколистная. Этот вывод обязательно будет учтён при дальнейшем озеленении школьного двора.

■ «Красное знамя»



ПОНЕДЕЛЬНИК 12 октября**Уважаемые читатели! В этом номере газеты размещена неполная программа телепередач. Приносим свои извинения.****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Доброе утро
 09.00 Новости
 09.10 Контрольная закупка
 09.40 Женский журнал
 09.50 Жить здорово! (12+)
 10.55 Модный приговор
 12.00 Новости
 12.20 Сегодня вечером (16+)
 14.30 Время покажет (16+). В перерыве: 15.00 - Новости
 16.00 Мужское/Женское (16+)
 17.00 Наедине со всеми (16+)
 18.00 Новости
 18.40 Давай поженимся! (16+)
 19.35 Т/с «Нюхач» (16+)
 20.30 Время
 21.00 Футбол. Отборочный матч ЧЕ-2016. Россия-Черногория
 23.00 Т/с «Нюхач» (16+)
 00.00 Вечерний Ургант (16+)
 00.30 Познер (16+)
 01.30 Новости
 01.45 Т/с «Код 100» (18+). В перерыве: 03.00 - Новости
 03.30 Т/с «Мотель Бейтс» (16+)
 04.20 Контрольная закупка

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
 09.55 О самом главном
 11.00 Вести. Вести-Урал
 11.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
 14.00 Вести. Вести-Урал

14.50 Дежурная часть
 15.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
 17.00 Вести. Вести-Урал
 17.50 Вести
 18.15 Прямой эфир (12+)
 02.35 СГТРК. Вести-Урал
 20.00 Вести
 20.50 Спокойной ночи, малыши!
 21.00 Т/с «Рожденная звездой» (12+)
 23.50 Честный детектив (16+)
 00.50 Поединок в Лефортово. Шах и мат Бурбону (12+)
 02.35 Т/с «Чокнутая» (12+)
 04.20 Комната смеха

НТВ

05.00 Т/с «Адвокат» (16+)
 06.00 «НТВ» утром
 07.10 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
 08.00 Сегодня
 08.05 Лолита (16+)
 09.00 Утро (12+)
 10.00 Сегодня
 10.20 Т/с «Лесник» (16+)
 12.00 Суд присяжных (16+)
 13.00 Сегодня
 13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
 14.30 Чрезвычайное происшествие
 15.00 Т/с «Литейный» (16+). В перерыве: 16.00 - Сегодня
 18.00 Говорим и показываем (16+)

19.00 Сегодня
 19.40 Т/с «Дельта. Продолжение» (16+)
 21.35 Т/с «Ментовские войны» (16+)
 23.30 Анатомия дня
 00.10 Т/с «Бездна» (16+)
 02.00 «Спето в СССР» (12+)
 02.50 Т/с «Мастера секса-2» (18+)
 04.00 Т/с «Час Волкова» (16+)

ТНТ

07.00 М/с «Черепашки-ниндзя» (12+)
 07.35 Путеводитель (16+)
 07.40 Бизнес-навигатор (16+)
 07.45 Путеводитель (16+)
 07.55 Мультсериалы (12+)
 09.00 Дом-2 (16+)
 10.30 Битва экстрасенсов (16+)
 11.30 Худ. фильм «Фантастическая четверка-2. Вторжение Серебряного серфера» (12+)
 13.25 Т/с «Универ» (16+)
 14.00 Путеводитель (16+)
 14.05 Бизнес-навигатор (16+)
 14.10 Путеводитель (16+)
 14.30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)
 19.30 Диалог (16+)
 19.50 Путеводитель (16+)
 20.00 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)
 21.00 Комедия «Смешанные»
 23.30 Дом-2 (16+)

01.35 Т/с «Стрела-3» (16+)
 03.25 Х/ф «Джон Кью» (16+)

СТС

06.00 Мультсериалы (12+)
 08.00 М/с «Смешарики»
 08.05 Т/с «Зачарованные» (16+)
 09.00 Утренняя мозаика (12+)
 09.30 Даешь молодежь! (16+)
 09.45 Т/с «Маргоша» (16+)
 10.45 Боевик «Громобой» (12+)
 12.30 Уральские пельмени (16+)
 13.30 Вечор (16+)
 14.00 Т/с «Воронины» (16+)
 15.30 Худ. фильм «Хроники Нарнии. Принц Каспиан» (12+)
 18.15 Уральские пельмени (16+)
 18.30 Телепортеты (12+)
 18.50 Поговорим... (6+)
 19.00 Т/с «Восьмидесятые» (16+)
 20.00 Т/с «Кухня» (16+)
 21.00 Т/с «Семейный бизнес» (16+)
 22.00 Т/с «Лондонград. Знай наших!» (16+)
 23.00 Шоу «Уральских пельмелей» (16+)
 00.00 Телепортеты (12+)
 00.20 Поговорим... (6+)
 00.30 Кино в деталях (16+)
 01.30 6 кадров (16+)
 01.45 Т/с «Закон и порядок. Преступное намерение» (16+)
 03.30 Даешь молодежь! (16+)
 04.25 Большая разница (12+)
 05.30 6 кадров (16+)

ВТОРНИК 13 октября**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Доброе утро
 09.00 Новости
 09.10 Контрольная закупка
 09.40 Женский журнал
 09.50 Жить здорово! (12+)
 10.55 Модный приговор
 12.00 Новости
 12.20 Т/с «Нюхач» (16+)
 14.25 Время покажет (16+). В перерыве: 15.00 - Новости
 16.00 Мужское/Женское (16+)
 17.00 Наедине со всеми (16+)
 18.00 Новости
 18.45 Давай поженимся! (16+)
 19.50 Пусть говорят (16+)
 21.00 Время
 21.30 Т/с «Нюхач» (16+)
 23.40 Вечерний Ургант (16+)
 00.15 Новости
 00.30 Структура момента (16+)
 01.35 Худ. фильм «Отбой» (16+). В перерыве: 03.00 - Новости

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
 09.55 О самом главном
 11.00 Вести. Вести-Урал
 11.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
 14.00 Вести. Вести-Урал
 14.50 Дежурная часть
 15.00 Т/с «Склифосовский» (12+)

17.00 Вести. Вести-Урал
 17.50 Вести
 18.15 Прямой эфир (12+)
 19.35 СГТРК. Вести-Урал
 20.00 Вести
 20.50 Спокойной ночи, малыши!
 21.00 Т/с «Рожденная звездой» (12+)
 23.50 Вестимое (16+)
 01.05 Боль. Жестокая радость бытия (12+)
 02.40 Т/с «Чокнутая» (12+)

НТВ

05.00 Т/с «Адвокат» (16+)
 06.00 «НТВ» утром
 07.10 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
 08.00 Сегодня
 08.05 Лолита (16+)
 09.00 Утро (12+)
 10.00 Сегодня
 10.20 Т/с «Лесник» (16+)
 12.00 Суд присяжных (16+)
 13.00 Сегодня
 13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
 14.30 Чрезвычайное происшествие
 15.00 Т/с «Литейный» (16+). В перерыве: 16.00 - Сегодня
 18.00 Говорим и показываем (16+)
 19.00 Сегодня
 19.40 Т/с «Дельта. Продолжение» (16+)

21.35 Т/с «Ментовские войны» (16+)
 23.30 Анатомия дня
 00.10 Т/с «Бездна» (16+)
 02.00 Главная дорога (16+)
 02.35 Дикий мир
 02.55 Т/с «Мастера секса-2» (18+)

ТНТ

07.00 М/с «Черепашки-ниндзя» (12+)
 07.30 Диалог (16+)
 07.50 Бизнес-навигатор (16+)
 07.55 Мультсериалы (12+)
 09.00 Дом-2 (16+)
 10.30 Битва экстрасенсов (16+)
 11.30 Комедия «Смешанные» (16+)
 14.00 Диалог (16+)
 14.20 Путеводитель (16+)
 14.30 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
 19.30 Время по компасу (16+)
 19.40 Путеводитель (16+)
 19.45 Бизнес-навигатор (16+)
 19.50 Путеводитель (16+)
 20.00 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)
 21.00 Комедия «Жизнь, как она есть» (12+)
 23.15 Дом-2 (16+)
 01.15 Т/с «Стрела-3» (16+)
 03.10 Х/ф «Новобранец» (16+)

СТС

06.00 Мультсериалы (12+)

08.00 М/с «Смешарики»
 08.05 Т/с «Зачарованные» (16+)
 09.00 Мужской журнал (16+)
 09.25 Советы от авторитетов (12+)
 09.30 Т/с «Маргоша» (16+)
 10.30 Т/с «Лондонград. Знай наших!» (16+)
 11.30 Т/с «Семейный бизнес» (16+)
 12.30 Т/с «Воронины» (16+)
 13.30 Телепортеты (12+)
 13.50 Поговорим... (6+)
 14.00 Т/с «Воронины» (16+)
 16.00 Т/с «Кухня» (16+)
 17.00 Шоу «Уральских пельмелей» (16+)
 18.00 Уральские пельмени (16+)
 18.30 Вечор (16+)
 19.00 Т/с «Восьмидесятые» (16+)
 20.00 Т/с «Кухня» (16+)
 21.00 Т/с «Семейный бизнес» (16+)
 22.00 Т/с «Лондонград. Знай наших!» (16+)
 23.00 Шоу «Уральских пельмелей» (12+)
 00.00 Вечор (16+)
 00.30 Большая разница (12+)
 01.35 Т/с «Закон и порядок. Преступное намерение» (16+)
 03.20 Большая разница (12+)
 04.10 6 кадров (16+)
 04.30 Комедия «Зловредное воскресенье» (16+)

СРЕДА 14 октября**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Доброе утро
09.00 Новости
09.10 Контрольная закупка
09.40 Женский журнал
09.50 Жить здорово! (12+)
10.55 Модный приговор
12.00 Новости
12.15 Т/с «Нюхач» (16+)
14.25 Время покажет (16+). В перерыве: 15.00 - Новости
16.00 Мужское/Женское (16+)
17.00 Наедине со всеми (16+)
18.00 Новости
18.45 Давай поженимся! (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Нюхач» (16+)
23.40 Вечерний Ургант (16+)
00.15 Новости
00.30 Политика (16+)
01.35 Худ. фильм «Не отпускай меня» (16+). В перерыве: 03.00 - Новости
03.35 Т/с «Мотель Бейтс» (16+)
04.25 Контрольная закупка

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
09.55 О самом главном
11.00 Вести. Вести-Урал
11.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
14.00 Вести. Вести-Урал
14.50 Дежурная часть
15.00 Т/с «Склифосовский» (12+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро
09.00 Новости
09.10 Контрольная закупка
09.40 Женский журнал
09.50 Жить здорово! (12+)
10.55 Модный приговор
12.00 Новости
12.15 Т/с «Нюхач» (16+)
14.25 Время покажет (16+). В перерыве: 15.00 - Новости
16.00 Мужское/Женское (16+)
17.00 Наедине со всеми (16+)
18.00 Новости
18.45 Давай поженимся! (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Нюхач» (16+)
23.35 Вечерний Ургант (16+)
00.10 Новости
00.25 На ночь глядя (16+)
01.25 Худ. фильм «Воды слонам!» (16+). В перерыве: 03.00 - Новости
03.45 Т/с «Мотель Бейтс» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
09.55 О самом главном
11.00 Вести. Вести-Урал
11.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
14.00 Вести. Вести-Урал
14.50 Дежурная часть
15.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
17.00 Вести. Вести-Урал

17.00 Вести. Вести-Урал
17.50 Вести
18.15 Прямой эфир (12+)
19.35 СГТРК. Вести-Урал
20.00 Вести
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Т/с «Рожденная звездой» (12+)
22.55 Специальный корреспондент (16+)
00.35 Похищение Европы. Страшный суд (12+)
02.45 Т/с «Человек-приманка» (12+)

НТВ

05.00 Т/с «Адвокат» (16+)
06.00 «НТВ» утром
07.10 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
08.00 Сегодня
08.05 Лолита (16+)
09.00 Утро (12+)
10.00 Сегодня
10.20 Т/с «Лесник» (16+)
12.00 Суд присяжных (16+)
13.00 Сегодня
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14.30 Чрезвычайное происшествие
15.00 Т/с «Литейный» (16+). В перерыве: 16.00 - Сегодня
18.00 Говорим и показываем (16+)
19.00 Сегодня
19.40 Т/с «Дельта. Продолже-

17.50 Вести
18.15 Прямой эфир (12+)
19.35 СГТРК. Вести-Урал
20.00 Вести
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Т/с «Рожденная звездой» (12+)
21.55 Поединок (12+)
00.35 Маршал Язов. По своим не стреляю (12+)
02.30 Т/с «Человек-приманка» (12+)

НТВ

05.00 Т/с «Адвокат» (16+)
06.00 «НТВ» утром
07.10 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
08.00 Сегодня
08.05 Лолита (16+)
09.00 Утро (12+)
10.00 Сегодня
10.20 Т/с «Лесник» (16+)
12.00 Суд присяжных (16+)
13.00 Сегодня
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14.30 Чрезвычайное происшествие
14.55 Т/с «Литейный» (16+). В перерыве: 16.00 - Сегодня
18.00 Говорим и показываем (16+)
19.00 Сегодня
19.40 Т/с «Дельта. Продолжение» (16+)
21.35 Т/с «Ментовские войны»

ние» (16+)
21.35 Т/с «Ментовские войны» (16+)
23.30 Анатомия дня
00.10 Т/с «Бездна» (16+)
01.55 Квартирный вопрос
02.55 Т/с «Мастера секса-2» (18+)
04.05 Т/с «Час Волкова» (16+)

ТНТ

07.00 М/с «Черепашки-ниндзя» (12+)
07.30 Время по компасу (16+)
07.40 Бизнес-навигатор (16+)
07.45 Путеводитель (16+)
07.55 Мультсериалы (12+)
09.00 Дом-2 (16+)
10.30 Битва экстрасенсов (16+)
11.30 Худ. фильм «Жизнь, как она есть» (12+)
14.00 Время по компасу (16+)
14.10 Путеводитель (16+)
14.15 Бизнес-навигатор (16+)
14.20 Путеводитель (16+)
14.30 Т/с «Деффчонки» (16+)
19.30 Из первых уст (16+)
20.00 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)
21.00 Комедия «Любовь и прочие неприятности» (16+)
23.05 Дом-2 (16+)
01.05 Т/с «Стрела-3» (16+)
03.00 Худ. фильм «Чужеродное вторжение» (16+)

СТС

06.00 Мультсериалы (12+)
08.00 М/с «Смешарики» (0+)

23.30 Анатомия дня
00.10 Т/с «Бездна» (16+)
01.55 Дачный ответ
02.55 Т/с «Мастера секса-2» (18+)

ТНТ

07.00 М/с «Черепашки-ниндзя» (12+)
07.35 Путеводитель (16+)
07.40 Бизнес-навигатор (16+)
07.45 Путеводитель (16+)
07.55 Мультсериалы (12+)
09.00 Дом-2 (16+)
10.30 Битва экстрасенсов (16+)
11.30 Комедия «Любовь и прочие неприятности» (16+)
13.35 Комеди клуб (16+)
14.00 Из первых уст (16+)
14.30 Т/с «Реальные пацаны» (16+)
19.30 Путеводитель (16+)
19.35 Бизнес-навигатор (16+)
19.40 Путеводитель (16+)
20.00 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)
21.00 Комедия «Киллеры» (16+)
23.10 Дом-2 (16+)
01.15 Т/с «Стрела-3» (16+)
03.05 Триллер «Версия» (16+)
05.30 ТНТ-Club (16+)

СТС

06.00 Мультсериалы (12+)
08.00 М/с «Смешарики» (0+)
08.05 Т/с «Зачарованные» (16+)
09.00 Утренняя мозаика (12+)

08.05 Т/с «Зачарованные» (16+)
09.00 Вечер (16+)
09.30 Т/с «Маргоша» (16+)
10.30 Т/с «Лондонград. Знай наших!» (16+)
11.30 Т/с «Семейный бизнес» (16+)
12.30 Шоу «Уральских пельменей» (12+)
13.30 Вечер (16+)
14.00 Т/с «Воронины» (16+)
16.00 Т/с «Кухня» (16+)
17.00 Шоу «Уральских пельменей» (12+)
18.00 Уральские пельмени (16+)
18.30 Желаем счастья! (12+)
19.00 Т/с «Восьмидесятые» (16+)
20.00 Т/с «Кухня» (16+)
21.00 Т/с «Семейный бизнес» (16+)
22.00 Т/с «Лондонград. Знай наших!» (16+)
23.00 Дикие игры (16+)
00.00 Желаем счастья! (12+)
00.30 Большая разница (12+)
01.20 Т/с «Закон и порядок. Преступное намерение» (16+)
03.05 Комедия «Зловредное воскресенье» (16+)
04.35 Большая разница (12+)

Участковый уполномоченный Кисловской сельской администрации капитан полиции Анастасия Сергеевна Попова принимает участие в конкурсе «Народный участковый по Свердловской области». Не оставайтесь в стороне и проголосуйте за участницу конкурса, представительницу Отдела полиции №22, на сайте ГУ МВД России по Свердловской области https://66.mvd.ru/Konkursi/2_jetap до 16 октября.

09.30 Т/с «Маргоша» (16+)
10.30 Т/с «Лондонград. Знай наших!» (16+)
11.30 Т/с «Семейный бизнес» (16+)
12.30 Шоу «Уральских пельменей» (12+)
13.30 Телепортреты (12+)
13.50 Советы от авторитетов (12+)
14.00 Т/с «Воронины» (16+)
16.00 Т/с «Кухня» (16+)
17.00 Шоу «Уральских пельменей» (12+)
18.00 Уральские пельмени (16+)
18.30 Телепортреты (12+)
18.50 Советы от авторитетов (12+)
19.00 Т/с «Восьмидесятые» (16+)
20.00 Т/с «Кухня» (16+)
21.00 Т/с «Семейный бизнес» (16+)
22.00 Т/с «Лондонград. Знай наших!» (16+)
23.00 Руссо туристо (16+)
00.00 Желаем счастья! (12+)
00.30 Большая разница (12+)
01.20 Т/с «Закон и порядок. Преступное намерение» (16+)
02.15 Комедия «Большой толстый лжец» (12+)
03.55 Т/с «Закон и порядок. Преступное намерение» (16+)

ПЯТНИЦА 16 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро
09.00 Новости
09.10 Контрольная закупка
09.40 Женский журнал
09.50 Жить здорово! (12+)
10.55 Модный приговор
12.00 Новости
12.15 Т/с «Нюхач» (16+)
14.25 Время покажет (16+). В перерыве: 15.00 - Новости
16.00 Мужское/Женское (16+)
17.00 Жди меня
18.00 Новости
18.45 Человек и закон (16+)
19.50 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.30 Голос (12+)
23.40 Вечерний Ургант (16+)
00.35 Фарго (16+)
01.45 Худ. фильм «Незамужняя женщина» (16+)
04.10 Т/с «Мотель Бейтс» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
09.55 О самом главном
11.00 Вести. Вести-Урал
11.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
14.00 Вести. Вести-Урал
14.50 Дежурная часть
15.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
17.00 Вести
17.30 СГТРК. Вести-Урал. Уральский меридиан
17.50 Вести
18.15 Прямой эфир (12+)
19.35 СГТРК. Вести-Урал
20.00 Вести
21.00 Т/с «Рожденная звездой» (12+)
22.55 Худ. фильм «Тариф «Счастливая семья» (12+)
00.50 Худ. фильм «Девять признаков измены» (12+)
02.50 Горячая десятка (12+) 0
3.55 Комната смеха

ДОМАШНИЙ

06.30 - т/с «Альф» (6+), 07.30 - Одна за всех (16+), 08.00 - Звездная жизнь (16+), 10.00 - мелодрама «Свободная женщина-2» (12+), 18.00 - т/с «Не родись красивой» (12+), 18.55 - Одна за всех (16+), 19.00 - т/с «Брак по завещанию» (16+), 22.55 - Звездная жизнь (16+), 23.55 - Одна за всех (16+), 00.30 - комедия «Испытательный срок» (16+), 02.30 - мелодрама «Жена ушла» (16+), 04.20 - Звездные истории (16+), 05.20 - Одна за всех (16+), 05.30 - Домашняя кухня (16+)

Пенсионное удостоверение пенсионера МВД России на имя Владимира Анатольевича Усольцева считать недействительным.

НТВ

05.00 Т/с «Адвокат» (16+)
06.00 «НТВ» утром
07.10 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
08.00 Сегодня
08.05 Лолита (16+)
09.00 Утро (12+)
10.00 Сегодня
10.20 Т/с «Лесник» (16+)
12.00 Суд присяжных (16+)
13.00 Сегодня
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14.30 Чрезвычайное происшествие
09.55 Т/с «Литейный» (16+). В перерыве: 16.00 - Сегодня
18.00 Говорим и показываем (16+)
19.00 Сегодня
19.40 Большинство
20.50 Т/с «Дельта. Продолжение» (16+)
23.00 Худ. фильм «Б.С. Бывший сотрудник» (16+)
00.55 Герои «Ментовских войн» (16+)
01.35 Т/с «Мастера секса-2» (18+)
03.50 Т/с «Час Волкова» (16+)

СТС

06.00 Мультсериалы (12+)
08.00 М/с «Смешарики» (0+)
08.05 Т/с «Зачарованные» (16+)
09.00 Утренняя мозаика (12+)
09.30 Т/с «Маргоша» (16+)
10.30 Т/с «Лондонград. Знай наших!» (16+)
11.30 Т/с «Семейный бизнес» (16+)
12.30 Шоу «Уральских пельменей» (12+)
13.30 Желаем счастья! (12+)
14.00 Т/с «Воронины» (16+)
16.00 Т/с «Кухня» (16+)
17.00 Шоу «Уральских пельменей» (12+)
18.00 Уральские пельмени (16+)
18.30 Вечер (16+)
19.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
20.00 Т/с «Кухня» (16+)
21.00 Мультфильм «Шрек-2» (6+)
22.50 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
00.10 Комедия «Большой толстый лежачий» (12+)
01.50 Т/с «Закон и порядок. Преступное намерение» (16+)
02.45 Т/с «Закон и порядок. Специальный корпус» (16+)
03.35 Худ. фильм «Звонок» (16+)

ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)
09.30 Т/с «Слепая» (12+)
10.30 Гадалка (12+)
11.30 Городские легенды (12+)
12.30 Охотники за привидениями (16+)
13.30 X-Версии. Другие новости (12+)
14.00 Т/с «Чтец» (12+)
15.00 Мистические истории (16+)
16.00 Гадалка (12+)
17.00 Т/с «Слепая» (12+)
18.00 Желаем счастья! (12+)
18.30 Вечер (16+)
19.00 Человек-невидимка (12+)
20.00 Худ. фильм «Сотовый» (16+)
22.00 Худ. фильм «Долгий поцелуй на ночь» (16+)
00.30 X-Версии. Другие новости (12+)
01.30 Худ. фильм «Вампиры» (16+)
03.15 Т/с «В поле зрения» (16+)

ТНТ

07.00 М/с «Черепашки-ниндзя» (12+)
07.35 Путеводитель (16+)
07.40 Бизнес-навигатор (16+)
07.45 Путеводитель (16+)
07.55 Мультсериалы (12+)
09.00 Дом-2 (16+)
10.30 Школа ремонта (12+)
11.30 Худ. фильм «Киллеры» (16+)
14.00 Путеводитель (16+)
14.05 Бизнес-навигатор (16+)
14.10 Путеводитель (16+)
14.30 Comedy баттл (16+)
19.30 Время по компасу (16+)
19.55 Бизнес-навигатор (16+)
20.00 Comedy woman (16+)
21.00 Комеди клуб (16+)
22.00 Comedy баттл (16+)
23.00 Дом-2 (16+)
01.00 Не спать! (16+)
02.00 Комедия «Очень страшное кино» (16+)
03.45 Худ. фильм «Потерянный билет» (16+)

ОТВ

06.00 - События (16+), 06.30 - Зоомания (6+), 07.00 - Утро ТВ (12+), 09.00 - События (16+), 09.05 - Рим-ТВ. Панорама, Панорама бизнеса, Визит (16+), 10.00 - Что делать? (16+), 10.30 - Патрульный участок (16+), 10.50 - События УрФО (16+), 11.25 - х/ф «Начальник Чукотки» (12+), 13.00 - 9 1/2 (16+), 14.00 - Николай Карпиль (16+), 14.50 - Образцовое долголетие (16+), 15.10 - Точка зрения ЛДПР (16+), 15.25 - мультфильм (0+), 15.40 - х/ф «Корона Российской империи» (12+), 18.10 - Патрульный участок (16+), 18.30 - События УрФО (16+), 19.00 - События (16+), 19.-25 - х/ф «Гусарская баллада» (12+), 21.00 - События. Итоги (16+), 21.30 - 9 1/2 (16+), 22.30 - Рим-ТВ. Панорама, Панорама бизнеса, Визит, ЧП (16+), 23.35 - х/ф «Крабат» (16+)

РОССИЯ 2

07.00 - Большой спорт, 07.20 - Эволюция (16+), 08.55 - Большой спорт, 09.15 - Технологии спорта, 09.50 - х/ф «Кандагар» (16+), 11.50 - Большой спорт, 12.10 - х/ф «Вместе навсегда» (16+), 15.40 - Создать «Группу А» (16+), 16.35 - Большой спорт, 16.55 - Хоккей. КХЛ. «Металлург» (Магнитогорск) - «Салават Юлаев» (Уфа), 19.15 - Большой спорт, 19.25 - Хоккей. КХЛ. СКА (Санкт-Петербург) - «Ак Барс» (Казань), 21.45 - Футбол. Чемпионат Франции. «Монако» - «Олимпик» (Лион), 23.25 - Большой спорт, 23.45 - Главная сцена, 02.10 - Эволюция, 03.40 - Непростые вещи (16+), 04.50 - Смешанные единоборства (16+)

В газете «Пламя» №80 от 06 октября 2015 г. опубликовано информационное сообщение Комитета по управлению муниципальным имуществом о предоставлении земельного участка, расположенного в с. Большой Грязнухе, категории земельного участка – земли населенных пунктов, цель предоставления – малоэтажная жилая застройка. Опубликовано также постановление Главы №2643 от 01.10.2015 г. «Об организации и проведении публичных слушаний по внесению изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования «Каменский городской округ» применительно к с. Покровское. Слушания назначены на 11 ноября в 17.30 часов в здании ДК с. Покровского (ул. Ленина, 126).

В целях повышения интереса подрастающего поколения к правоохранительным органам и профилактики правонарушений в молодежной среде Общественный Совет при ГУ МВД России по Свердловской области в октябре 2015 года проводит областной конкурс детского рисунка «Полиция глазами детей». Конкурс проводится в двух возрастных категориях: 7-10 лет, 10-14 лет. На конкурс принимаются только рисунки, выполненные на бумаге формата А-3, с прикреплёнными к ним биографическими справками об авторах с указанием фамилии, имени и возраста. Конкурсные работы принимаются до 23 октября. Обращаться: ул. Мичурина, 32, каб. 210 (пресс-служба). Справки по телефону 32-33-73.

**МО МВД России
«Каменск-Уральский»**

СУББОТА 17 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Контрольная закупка
05.45 Худ. фильм «Свадьба с приданым». В перерыве: 06.00 - Новости
08.00 Играй, гармонь любимая!
08.45 М/с «Смешарики. Новые приключения» (0+)
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря
10.00 Новости
10.15 Смак (12+)
10.55 Маргарита Терехова. Отцы и дети (16+)
12.00 Новости
12.15 Идеальный ремонт
13.10 На 10 лет моложе (16+)
14.00 Теория заговора (16+)
14.55 Голос (12+)
17.00 Кто хочет стать миллионером?
18.00 Новости
18.15 Следствие покажет (16+)
19.00 Вместе с дельфинами
21.00 Время
21.20 Сегодня вечером (16+)
23.00 Что? Где? Когда?
00.10 Худ. фильм «Капитал» (16+)
02.20 Комедия «Автора! Автора!»
04.25 Модный приговор

РОССИЯ 1

05.00 Худ. фильм «Зудов, Вы увлечены!» (0+)
06.35 Сельское утро
07.05 Диалоги о животных
08.00 Вести
08.10 СГТРК. Вести-Урал, 08.20 - Газпром - путь на Восток, 09.00 - Двор на Субботней
09.30 Правила движения (12+)
10.15 Это моя мама (12+)
11.00 Вести. Вести-Урал
11.20 Эдита Пьеха. Русский акцент (12+)
12.20 Худ. фильм «Наследница» (12+). В перерыве: 14.00 - Вести. Вести-Урал
16.45 Знание-сила
17.35 Главная сцена
20.00 Вести
20.45 Худ. фильм «Шанс» (12+)
00.35 Худ. фильм «В плену обмана» (12+)
02.35 Худ. фильм «Карусель» (0+)
04.05 Комната смеха

ДОМАШНИЙ

06.30 - т/с «Альф» (6+), 07.30 - х/ф «Там, на неведомых дорожках» (6+), 08.50 - комедия «Жених для Барби» (12+), 13.50 - комедия «Мой капитан» (16+), 18.00 - Восточные жены (16+), 19.00 - мелодрама «1001 ночь» (12+), 22.05 - Восточные жены (16+), 23.05 - Звездная жизнь (16+), 00.00 - Одна за всех (16+), 00.30 - мелодрама «Острова» (12+), 02.30 - мелодрама «Дамское танго» (12+), 04.15 - Звездные истории (16+), 05.15 - Тайны еды (16+), 05.30 - Домашняя кухня (16+)

НТВ

04.45 Т/с «Адвокат» (16+)
06.30 Т/с «Лучшие враги» (16+)
07.25 Смотр
08.00 Сегодня
08.15 Жилищная лотерея плюс
08.45 Медицинские тайны (16+)
09.20 Готовим
10.00 Сегодня
10.20 Главная дорога (16+)
11.00 Кулинарный поединок
11.55 Квартальный вопрос
13.00 Сегодня
13.20 Я худею! (16+)
14.20 Поедем, поедим!
15.05 Своя игра
16.00 Худ. фильм «Просто Джексон» (16+)
18.00 Следствие веди (16+)
19.00 Центральное телевидение
20.00 Новые русские сенсации (16+)
21.00 50 оттенков. Белова (16+)
22.00 Ты не поверишь! (16+)
23.00 Время Г (18+)
23.35 Боевик «РЭД-2» (12+)
01.45 Т/с «Лучшие враги» (16+)
02.40 Дикий мир
03.05 Т/с «Час Волкова» (16+)

СТС

06.00 М/с «Том и Джерри. Детские годы», «Том и Джерри», «Пингвиненок Пороро» (0+)
07.25 М/с «Робокар Поли и его друзья» (6+)
08.30 Вечор (16+)
09.00 Кто кого на кухне? (16+)
10.00 Снимите это немедленно! (16+)
11.00 Мультфильм «В поисках Немо» (0+)
12.55 Комедия «Астерикс и Обеликс против Цезаря» (0+)
15.00 Большая маленькая звезда (6+)
16.00 Желаем счастья! (12+)
16.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
17.40 Мультфильм «Шрек-2» (6+)
19.30 Дикие игры (16+)
20.30 Худ. фильм «Малефисента» (12+)
22.20 Боевик «Тринадцатый воин» (16+)
00.15 Худ. фильм «Звонок» (16+)
02.20 Даешь молодежь! (16+)
02.506 кадров (16+)
04.20 М/с «Том и Джерри. Детские годы» (0+)

ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)
09.30 Школа доктора Комаровского (12+)
10.00 Т/с «Слепая» (12+)
12.00 Гадалка (12+)
14.30 Мистические истории (16+)
16.30 Худ. фильм «Долгий поцелуй на ночь» (16+)
19.00 Худ. фильм «Не пойман – не вор» (16+)
21.30 Худ. фильм «Телохранитель» (16+)
00.00 Худ. фильм «Сотовый» (16+)
02.00 Худ. фильм «Кровь невинных» (16+)
04.15 Т/с «В поле зрения» (16+)

ТНТ

07.00 Comedy Club. Exclusive (16+)
07.35 М/с «Губка Боб квадратные штаны» (12+)
08.15 Путеводитель (16+)
08.20 Бизнес-навигатор (16+)
08.25 Путеводитель (16+)
08.35 Время по компасу (16+)
09.00 Т/с «Деффчонки» (16+)
10.00 Школа ремонта (12+)
11.00 Дом-2 (16+)
12.00 Комеди клуб (16+)
12.30 Такое кино! (16+)
13.00 Битва экстрасенсов (16+)
14.25 Comedy woman (16+)
16.15 Comedy баттл (16+)
17.15 Худ. фильм «Перси Джексон и Море чудовищ» (12+)
19.30 Время по компасу (16+)
19.55 Бизнес-навигатор (16+)
20.00 Битва экстрасенсов (16+)
21.30 Танцы (16+)
23.00 Дом-2 (16+)
01.00 Такое кино! (16+)
01.35 Боевик «Последний самурай» (16+)
04.35 М/с «Нашествие» (12+)
05.30 Женская лига. Парни, деньги и любовь (16+)

ОТВ

06.00 - События (16+), 06.25 - Патрульный участок (16+), 06.45 - События УрФО (16+), 07.15 - Точка зрения ЛДПР (16+), 07.30 - 9 1/2 (16+), 08.30 - Рецепт (16+), 09.00 - х/ф «Начальник Чукотки» (12+), 10.40 - Рим-ТВ. Панорама, Панорама бизнеса, ЧП (16+), 11.30 - Национальное измерение (16+), 12.00 - Все о загородной жизни (12+), 12.20 - УГМК. Наши новости (16+), 12.30 - Патрульный участок (16+), 13.00 - Рим-ТВ. Визит (16+), 13.15 - Город на карте (16+), 13.35 - х/ф «Корона Российской империи» (12+), 16.00 - х/ф «Ты за любовь прости меня...» (16+), 17.00 - На страже закона (16+), 17.15 - Патрульный участок (16+), 17.45 - Обратная сторона Земли (16+), 18.00 - х/ф «Есенин» (16+), 21.00 - Рим-ТВ. Панорама, Панорама бизнеса, ЧП (16+), 21.50 - Полный абзац (16+), 22.10 - т/с «Склифосовский-4» (16+)

РОССИЯ 2

07.00 - Большой спорт, 07.20 - В мире животных, 07.50 - Диалоги о рыбалке, 08.55 - Большой спорт, 09.15 - Начать сначала, 09.45 - х/ф «Дело Ватагами» (16+), 11.30 - 24 кадра (16+), 13.30 - Большой спорт, 13.55 - Футбол. Премьер-лига. ЦСКА-«Урал» (Екатеринбург), 15.55 - Большой спорт, 16.05 - Советская империя (12+), 17.55 - Футбол. Чемпионат Англии. «Эвертон»-«Манчестер Юнайтед», 19.55 - Непростые вещи (16+), 20.25 - Давить на газ. История одного кошмара, 21.15 - Большой спорт, 21.25 - Футбол. Чемпионат Испании. «Барселона»-«Райо Вальекано», 23.25 - Большой спорт, 23.45 - Профессиональный бокс, 02.00 - Полигон, 03.00 - Мастера, 03.25 - Человек мира, 04.55 - Смешанные единоборства (16+)

Уважаемые ветераны Каменского района!

Приглашаем вас на фестиваль клубного движения граждан пожилого возраста и инвалидов Южного управленческого округа, посвященного 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. «Под Знаменем Победы». Мы ждем вас 9 октября в 12.00 час. по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 36 в СКЦ.

Комплексный центр социального обслуживания населения

6 октября – День страховщика **ПОЗДРАВЛЯЮ** с Днем российского страховщика коллектив ООО «Росгосстрах», Генеральное агентство и агентство «Каменское», С.А. Белую, А.А. Переяеслов, М.Ф. Мозжерину, Е.С. Забродину и др., а также агентов, которые работают в нашем агентстве: В.В. Терехову, Т.И. Коровину, З.К. Бороздину и др., и тех, кто много лет трудился в агентстве и вышел на заслуженный отдых: Т.Д. Рушенцову, Н.А. Голикову и др.

Хотим мы вам сказать спасибо за ваш благородный труд. Пусть каждый день и каждая минута будут для вас счастливыми, потому что с наступлением осени должны исполняться все желания. Здоровья, счастья, любви вам и вашим семьям. Пусть жизнь дарит только счастливые мгновения!

Н.М. Перевалов, п. Синарский

ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.25 Контрольная закупка
06.00 Новости
06.10 Худ. фильм «Рио» (0+)
08.15 Служу Отчизне!
08.45 М/с «Смешарики. Пин-код» (0+)
08.55 Здоровье (16+)
10.00 Новости
10.15 Непутевые заметки (12+)
10.35 Пока все дома
11.25 Фазенда
12.00 Новости
12.15 Вместе с дельфинами (16+)
14.00 Худ. фильм «Контуженый, или Уроки плавания вольным стилем» (16+)
16.20 Время покажет. Темы недели (16+)
17.55 Точь-в-точь (16+)
21.00 Воскресное Время
23.00 Худ. фильм «Он ушел в воскресенье» (16+)
00.50 Комедия «Рамона и Бизус» (0+)

РОССИЯ 1

05.30 Худ. фильм «Опасные друзья» (0+)
07.30 Сам себе режиссер
08.20 Смехопанорама
08.50 Утренняя почта
09.30 Сто к одному
10.20 СГТРК, Вести-Урал. События недели
11.00 Вести
11.10 Смеяться разрешается
13.15 Худ. фильм «Крепкий брак» (12+). В перерыве:
14.00 - Вести
15.40 Улыбка длиною в жизнь (16+)
18.00 Худ. фильм «Будущее совершенное» (12+)
20.00 Вести
22.00 Воскресный вечер (12+)
00.30 Худ. фильм «Таблетка от слез» (12+)
02.30 Эдита Пьеха. Русский акцент (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 - т/с «Альф» (6+), 07.30 - комедия «Как три мушкетера» (12+), 10.10 - комедия «Мой капитан» (16+), 14.20 - мелодрама «Дом с сюрпризом» (16+), 18.00 - Звездная жизнь (16+), 19.00 - мелодрама «Осенняя мелодия любви» (12+), 22.45 - Звездная жизнь (16+), 23.45 - Одна за всех (16+), 00.30 - комедия «Перелетные пташки» (12+), 02.20 - х/ф «Соломенная шляпка» (12+), 04.55 - Звездные истории (16+), 05.55 - Одна за всех (16+), 06.00 - Домашняя кухня (16+)

НТВ

05.05 Т/с «Адвокат» (16+)
06.05 Т/с «Лучшие враги» (16+)
08.00 Сегодня
08.15 Русское лото плюс
08.50 Их нравы
09.25 Едим дома
10.00 Сегодня
10.20 Первая передача (16+)
11.00 Чудо техники (12+)
11.50 Дачный ответ
13.00 Сегодня
13.20 Афганистан. Опиум для народов (16+)
14.20 Следствие ведут... (16+)
15.20 Футбол. «Спартак»-«Локомотив»
17.40 Сегодня
18.00 Акценты недели
19.00 Точка
20.00 Т/с «Ментовские войны» (16+)
23.45 Пропанга (16+)
00.20 Т/с «Лучшие враги» (16+)

СТС

06.00 Мультсериалы (0+)
08.30 Телепортреты (12+)
08.50 Советы от авторитетов (12+)
09.00 Большая маленькая звезда (6+)
10.00 Успеть за 24 часа (16+)
11.00 Комедия «Астерикс и Обеликс против Цезаря» (0+)
13.05 Даешь молодежь! (16+)
13.15 Комедия «Джордж из джунглей» (0+)
15.00 Руссо туристо (16+)
16.00 Вечер (16+)
16.30 Шоу «Уральских пельменей» (12+)
17.10 Х/ф «Малефисента» (12+)
19.00 Х/ф «Зачарованная» (12+)
21.00 Боевик «Живая сталь» (16+)
23.30 Т/с «Лондонград. Знай наших!» (16+)

ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)
07.30 Школа доктора Комаровского (12+)
08.00 Мультфильмы (0+)
09.00 Худ. фильм «Смерть на взлете» (12+)
10.45 Худ. фильм «Колье Шарлотты»
15.00 Т/с «Вызов» (16+)
17.00 Телепортреты (12+)
17.20 Поговорим... (6+)
17.30 Желаем счастья! (12+)
18.00 Вечер (12+)
18.30 Советы от авторитетов (12+)
18.40 Мужской журнал (16+)
19.00 Худ. фильм «Последний бойскаут» (16+)
21.00 Худ. фильм «Шакал» (16+)
23.30 Худ. фильм «Не пойман - не вор» (16+)
02.00 Х/ф «Смерть на взлете» (12+)

ТНТ

07.00 «ТНТ». MIX (16+)
07.35 М/с «Губка Боб квадратные штаны» (12+)
08.15 Путеводитель (16+)
08.20 Бизнес-навигатор (16+)
08.25 Путеводитель (16+)
08.35 Время по компасу (16+)
09.00 Т/с «Деффчонки» (16+)
10.00 Переагрузка (16+)
11.00 Дом-2 (16+)
12.00 Танцы (16+)
14.00 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)
15.00 Худ. фильм «Перси Джексон и Море чудовищ» (12+)
17.15 Худ. фильм «Эрагон» (12+)
19.30 Диалог (16+)
19.50 Путеводитель (16+)
20.00 Комеди клуб (16+)
21.00 Однажды в России (16+)
22.00 STAND UP (16+)
23.00 Дом-2 (16+)
01.00 Драма «Я не вернусь» (16+)
03.15 М/с «Нашествие» (12+)
04.05 Т/с «Полицейская академия» (16+)
04.55 Т/с «Саша + Маша» (16+)
05.25 Женская лига. Парни, деньги и любовь (16+)

ОТВ

06.00 - Депутатское расследование (16+), 06.20 - Патрульный участок на дорогах (16+), 06.40 - Николай Карполь (16+), 07.30 - х/ф «Ты за любовь прости меня...» (16+), 08.30 - Мельница (12+), 09.00 - х/ф «Стакан воды» (12+), 11.30 - Рим-ТВ, Панорама, Панорама бизнеса, Визит (16+), 12.25 - ЖКХ для человека (16+), 12.30 - Патрульный участок (16+), 13.00 - Мельница (12+); 13.30 - Истории генерала Гурова (16+), 14.00 - х/ф «Есенин» (16+), 16.55 - Наше достояние (12+), 17.00 - т/с «Склифосовский-4» (16+), 19.25 - Юбилейный концерт «А-Студио» (12+), 20.45 - Достояние республики (12+), 23.00 - Рим-ТВ. Панорама, Панорама бизнеса, ЧП (16+), 23.50 - Полный абзац (16+)

РОССИЯ 2

07.00 - Большой спорт, 07.20 - Моя рыбалка, 07.50 - Язь против еды, 08.20 - Рейтинг Баженова (16+), 09.25 - Большой спорт, 09.45 - Начать сначала, 10.15 - х/ф «Дело Ватагами» (16+), 12.00 - х/ф «Марш-бросок. Особые обстоятельства» (16+), 15.30 - Большой спорт, 15.55 - Футбол. Чемпионат Италии. «Наполи»-«Фиорентина», 17.55 - х/ф «Вместе навсегда» (16+), 21.20 - Большой спорт, 21.40 - Футбол. Чемпионат Италии. «Интер»-«Ювентус», 23.40 - Большой спорт, 00.00 - Профессиональный бокс, 02.25 - Как оно есть, 03.20 - Человек мира, 04.15 - Максимальное приближение, 05.10 - х/ф «Дружина» (16+)

Поздравляю Наталью Михайловну Вавилову с Днем рождения!

Желаю здоровья, долгих лет жизни и больших успехов в работе!

Пусть в этот день Вам солнце светит,
Цветы под ноги падают ковром,
Желаю я здоровья, счастья, света –
Всего того, что называется добром.

Л.И. Сарафанова

БЛАГОДАРИМ!

Рыбниковская администрация, Совет ветеранов выражают благодарность за спонсорскую помощь в проведении Дня пожилого человека: М.И. Шаблакову, Н.П. Зубову, М.Е. Азаховой, В.В. Юндину, Н.Н. Четыркиной, А.В. Куркину. Благодарим работников ДК за подготовку, проведение праздничного концерта: Н.Ф. Абидову, С.Н. Титову, Н.А. Цемержинскую, О.В. Барихину, В.В. Ерыкалову, М.В. Цепилову и коллектив Рыбниковской школы. Спасибо фельдшеру ОВП В.В. Антоновой за беседу о сердечно-сосудистых заболеваниях. Большое спасибо всем, кто принимал участие.

*Совет ветеранов
В.С. Яковлев, Л.А. Хомутова,
В.Е. Клементьева*

Грузоперевозки

**Общедомовые строительные работы
ПОМОЖЕМ В ЛЮБОМ ВОПРОСЕ!
Тел. 8-908-918-52-18, 8-919-38-50-529**

Цены
действуют
до 30
октября

РАСПРОДАЖА УСИЛЕННЫХ ТЕПЛИЦ ОТ 11000 РУБЛЕЙ

**2 двери, 2 форточки,
арки через метр и все комплектующие.**

**Инструкция по сборке.
РАССРОЧКА.**

ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО.

**Поликарбонат КРОНОС с у/ф защитой
на немецком сырье (г. Омск)**

№1 в России. Остерегайтесь подделок.

**Тел. 8-982-643-3980, 8-905-807-1627, 8-950-552-6530.
Сайт: www.металлоизделия96.рф.**



■ Спортивная арена

В тройке самых сильных атлетов мира

18 сентября наш знаменитый земляк Николай Пышминцев принял участие в супертурнире по экипировочному пауэрлифтингу в рамках престижнейшего конкурса на звание лучшего бодибилдера планеты «Мистер Олимпия» в Лас-Вегасе (США).

На мировой турнир Николай попал как один из сильнейших атлетов России и единственный, выполнивший норматив «Элита» Национальной ассоциации пауэрлифтинга в Свердловской области. Жим штанги лежа – это одно из сложнейших упражнений для пайэрлифтеров и самое зрелищное состязание. Николай выступал в самой тяжелой категории – до 140 килограмм. В ходе напряженной борьбы каменскому тяжелоатлету покорились 352,5 килограмма, однако судьи засчитали



ного в России и Европе мультитурнира «Золотой тигр», который пройдет в Екатеринбурге. Желаем каменскому спортсмену, воспитаннику тренера К. Чадова, спортивной удачи и дальнейших побед над штангой.

Елена Орловская

■ Делясь впечатлениями

«Творческая мозаика»

17 сентября учителя ДШИ нашего района по инициативе Н.А. Сучковой, преподавателя из Рыбниковской ДШИ, презентовали свое творчество на выставке в районном музее культуры. В экспозиции приняли участие Мартюшевская, Колчеданская, Покровская, Позарихинская, Рыбниковская ДШИ. Вниманию посетителей представлен 91 экспонат.

Открыла экспозицию «Творческая мозаика» руководитель музея Н.Г. Шестернина, приветствовав участников и гостей мероприятия. Организатор выставки Наталья Александровна рассказала о работе сельских ДШИ.

Задушевную беседу поддержали супруги Андриюковы из Сосновской ДШИ. Они работают более 20 лет, творческие, талантливые, умудренные жизненной и трудовой деятельностью. На вопрос, откуда черпают вдохновение, Павел Валентинович сказал, что видит в большом мире самое прекрасное, и для их работы кругом много интересного, но не хватает времени на все. Татьяна Степановна поддержала мужа, рассказала о дружном коллективе учителей. На выставке она представила миниатюрных куколок – хочется подольше задержаться у этих экспонатов, рассматривая их одежду, обувь, – до мелочей все продумала Татьяна Степановна, это очень тонкая, точная работа. Павел Валентинович представил на выставку картины – настенные росписи в интерьерах частных домов. Мне запомнилась картина «Мостик влюбленных».

А.А. Гулина, учитель изобразительного искусства, работает в Позарихинской ДШИ 7 лет. Анна Александровна на выставку представила картины, выполненные гуашью, а также шляпы. Символична ее работа о том, как супружеские пары идут вместе по жизни до преклонного возраста, держась за руки. Неотразимы ее шляпы «Маска»

«Интриганка», сценический капор «Бабочка», «Широкополая», сшитые из ярких тканей, украшенные лентами и цветами. В этих шляпах девочки-модницы крутятся у зеркала во время переменок.

С.А. Федорова, директор Колчеданской ДШИ, представила интересное направление декоративно-прикладного искусства «фелтинг» – выдавливание из сухой шерсти замысловатых вещей. И.С. Гаврилук из Маминской ДШИ порадовала зрителей выставки новогодними масками, «символами года», изготовленными из ткани, картона, поролон и других материалов. Молодая учительница А.И. Семина из Мартюшевской ДШИ представила портреты мамы и подруги.

На выставке присутствовали директор ДХШ №1 г. Каменска-Уральского Н.А. Черникина с учителями. Наталья Алексеевна сказала, что выставка очень понравилась, талантливые учителя трудятся в Каменском районе, пожелала им успехов в воспитании детей и творчестве.

Много можно рассказывать об экспонатах – все они заслуживают пристального внимания. Организаторам выставки идея мероприятия удалась – «Творческая мозаика» учителей ДШИ сверкала всеми цветами радуги и излучала тепло. Все было продумано до мелочей: размещение экспонатов, доступный подход к ним. Праздничное настроение мероприятию задали народные мелодии в исполнении бая-

ниста В.В. Большакова. В теплой дружеской беседе присутствующие могли подробно узнать от участников выставки о любом экспонате. Мне близки эти творческие люди. В Позарихинскую ДШИ я приношу поделочный материал, сама занимаюсь рукоделием. Знаю по себе, сколько старания, умения, любви вкладывают преподаватели ДШИ в изготовление любой вещи, да еще детей учат этому же. Видеть в большом пространстве самое интересное, завлекательное – это не каждому дано.

Художник трепетную лань

В сухой коряге видит четко.

Что неприметно для других,

Для него – находка!

В сельских ДШИ трудятся талантливые учителя. 20 августа открылась выставка художников-учителей супругов Сергея Валентиновича и Татьяны Михайловны Копыркиных. Привлекли внимание любителей живописи картины, выполненные карандашом, гуашью, акварелью, маслом. Работают художники в Мартюшевской ДШИ. Их воспитанники теперь трудятся в ДШИ Мартюша и Рыбниковского. Много хороших и творческих дел совершили супруги Копыркины, но теперь они вынуждены уехать. Жалко расставаться с односельчанами, с дружным коллективом учителей... На прощание они подарили музею две картины, выполненные гуашью. От районного музея в подарок получили альбом с фотографией о творчестве и дружбе.

Спасибо заведующей районным музеем Н.Г. Шестерниной за культурный отдых, спасибо всем талантливым, скромным, мудрым, доброжелательным, гостеприимным людям за их творчество.

*Г.В. Симонова,
член районного Совета ветеранов*

■ Юбиляр

Уважаемый юбиляр

12 октября З.П. Лаптевой, уважаемому жителю Сипавского, энергичному человеку, исполняется 80 лет.

Родилась Зинаида Петровна в д. Кунчикуво Свердловской области. В детстве мечтала стать учителем, но судьба распорядилась выбрать профессию продавца. Свой трудовой путь начала в 1955 г. в Каменском Райпотребсоюзе Клевакинского совхозрабкоопа продавцом промышленных товаров. Окончив Свердловский кооперативный техникум, в 1963 г. переведена заведующей, проработав 7 лет, назначена председателем Клевакинского совхозрабкоопа. В 1972 г. переведена председателем Пироговского совхозрабкоопа в Сипавском, проработала до 1992 г.

За годы работы Зинаида Петровна зарекомендовала себя грамотным специалистом, хорошим организатором, умеющим работать с людьми, повести за собой коллектив на реализацию намеченных планов. Зинаида Петровна добилась строительства новых магазинов в Окулово, Потаскуевой, Пирогово, Сипавском, улучшения материальной базы. Повысились показатели в заготовительной деятельности – до 24 видов заготовок (вагона-

ми отправляля картофель, капусту)!

Труд Зинаиды Петровны неоднократно отмечался наградами Правления Облпотребсоюза и Центросоюза. Она награждена знаками «Отличник потребительской кооперации», «Ветеран труда», медалью «100 лет со дня рождения В.И. Ленина», многими почетными грамотами Каменского Райпотребсоюза. Среди работников и жителей населенных пунктов Сипавского, Пирогово, Крайчиковой, Потаскуевой, Окулово, Синарского, Чайкиной, Нового Быта она пользовалась заслуженным уважением, всегда могла всех выслушать и удовлетворить все просьбы по заявкам товаров повседневного спроса и товаров сложного ассортимента, строительных товаров.

Зинаида Петровна прожила с А.А. Лаптевым 50 лет – отмечали золотую свадьбу. Вырастили сына и дочь, имеют 4 внуков. Сын, Вадим Анатольевич, окончил Свердловский сельскохозяйственный институт. Дочь, Светлана



Анатольевна, окончила Белоярский энергетический институт. Зинаида Петровна держит хозяйство, выращивает овощи и цветы, ухаживает за домом.

С выходом на заслуженный отдых Зинаида Петровна 15 лет возглавляла Совет ветеранов в Сипавской администрации. Без ее участия не проходило ни одно мероприятие: поздравления пожилых людей, новогодние праздники, митинг 9 Мая, уборка территории, чистка и благоустройство родников и колодцев. Зинаида Петровна много лет пела в хоре Сипавского ДК. Пользуется большим уважением среди жителей Сипавского и Пирогово.

В октябре Зинаида Петровна отмечает свой прекрасный юбилей, и мы, коллеги Пироговского совхозрабкоопа, от всей души поздравляем ее. Желаем здоровья, благополучия, успехов во всех делах.

Вы много сделали такого,
Чтоб на Земле оставить след,
Желаем Вам сегодня снова
Здоровья, счастья, долгих лет.
Примите от нас
В свой день рожденья
Приветствий искренний букет,
Тепло сердец и поздравлений,
Чтоб жизнь бурлила много лет!

Коллектив Пироговского совхозрабкоопа: Т.С. Окулова, Н.Т. Кузина, Л.А. Баталова

■ Поздравляем

Учительница первая моя

Покровская школа – это мой второй дом. Я училась в этой школе, моей первой учительницей была Л.П. Тарасова – удивительно жизнерадостный человек.

В Покровской школе у Лидии Павловны наш класс – первый выпуск. Мы любим ее, она – наша вторая мама. Она из нас сделала дружный коллектив. Прошло много лет, вот и мы все на пенсии, а наш школьный коллектив не рассыпался благодаря стараниям нашей учительницы. При встречах с одноклассниками мы вспоминаем школу, свою учительницу. Вспоминаем, как ходили с ней в походы, ездили с концертами на животноводческую ферму, проводили тимуровские рейды. Вспоминаем, как радовались рождению ее дочери. Каждому из нас хотелось покатасть коляску с маленькой Наташей...

Всю свою жизнь Лидия Павловна посвятила детям. Даже находясь на пенсии, она постоянно приходила на помощь, как «палочка-выручалочка» в трудные моменты в образовательном процессе школы. От имени выпускников в 1969 г. поздравляю нашу первую учительницу Лидию Павловну Тарасову с Днем учителя! Желаю отличного настроения, хорошего здоровья, долгих лет жизни!

От всей души поздравляю учителей Покровской школы и ветеранов педагогического труда с профессиональным праздником! Желаю вам всех земных благ, успехов в труде, счастья, крепкого здоровья.

А.Н. Гуреева, с. Покровское

К людям с открытой душой

Творческим людям хватает времени на труд и культурный отдых. Они живут так, чтобы оставить о себе хорошие воспоминания своими добрыми делами.

В поселке Новый Быт живет Галина Федоровна Окулова. Верная жена, милая мама, ласковая бабушка. Галина Федоровна работала на Синарском каменно-щебеночном карьере начальником планового отдела. В настоящее время на заслуженном отдыхе. У нее 4 детей, 5 внуков и 2 правнука. Рано овдовев, одна воспитывала детей, всем дала образование. Трое из них живут в Санкт-Петербурге, а старшая дочь – в Екатеринбурге. Дети постоянно навещают мать и помогают ей.

Не знает покоя Галина Федоровна в круговерти житейских будней. Около 40 лет участвовала в художественной самодеятельности, 20 лет играла в народном театре «Диалог». Ей близки по душе комедийные и характерные роли. Сваха в «Женитьбе» Гоголя, сваха «В женитьбе Бальзамина» Островского, Раиса в «Любовь и голуби». Не раз ездила на областные фестивали. Выступала на сцене со стихами собственного сочинения. Участвовала в вокальной группе «Рябинушка» – у нее прекрасный голос. Сейчас по состоянию здоровья Галина Федоровна приостановила культурное творчество, но продолжает трудиться, каждый день, хоть и с палочкой, ходит в сад и потихоньку работает. Движение – это жизнь.

Общение с Галиной Федоровной – удовольствие, тепло и радость дарит людям душевный человек. Ее добрые советы – бальзам на душу. Приветливая, доброжелательная Галина Федоровна, желаем Вам доброго здоровья, благополучия, внимания родных и близких друзей. Живите долго, Вы так нужны Вашим детям, внукам, правнукам и всем добрым людям!

Н.И. Шестакова, Г.В. Симонова, члены районного Совета ветеранов

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие учителя! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Учитель – это призвание, и каждый день, подтверждая эту истину, вы не только учите и даете образование, но и воспитываете в человеке честность, справедливость, умение любить людей и свою страну, уважать труд и уметь дружить. Именно учителям мы доверяем самое бесценное богатство – наших детей.

Сегодня образование – стратегическое направление и один из приоритетов в государственной и региональной политике. Общество, в котором знания становятся капиталом и главным ресурсом экономики, предъявляет новые требования к образованию, и именно от учителей в большей степени зависит, каким будет завтрашний день страны.

Обращаясь ко всем педагогам нашей области, хочу сказать слова глубокой благодарности и пожелания дальнейших успехов всем за неоценимый вклад в развитие образования на территории Свердловской области.

Удачи и новых свершений вам в сложной, но важной и интересной работе!

**И.В. Гаффнер, Депутат
Законодательного Собрания
Свердловской области**

Поздравляем односельчан с Днем пожилого человека!

Желаем счастья вам, здоровья
И жизни долгих-долгих лет.
Не знать печали вам и горя,
Счастливо жить, не зная бед!

Покровская администрация

Поздравляем односельчан с Днем пожилого человека.

Пусть ваши годы молодеют,
Душа и сердце не стареют.
Пусть жизнь вас радует всегда:
Ни день, ни час, а все года!

Горноисетская администрация

С юбилеем Александра Петровича Зубова, Сергея Михайловича Коурова, Анатолия Яковлевича Павлушова, Виктора Ильича Рогожникова, Виктора Александровича Заостровских, Зинаиду Алексеевну Пунтус.

Гармонии в душе и вдохновения,
Пусть в жизни будут радость и уют!
Все лучшее приходит с юбилеем.
Счастливых дней! Особенных минут!

**Кисловская администрация,
Совет ветеранов, Женсовет,
специалист по соцработе**

С юбилеем Любовь Георгиевну Ко-

лосову, Нинель Васильевну Мезену, Нину Витальевну Мухлынину, Людмилу Викторовну Пальшину, Ивана Рубеновича Данилова, Ирину Александровну Лобанову, Надежду Юрьевну Лобанову.

Все, что в жизни звучит красиво,

Мы хотим пожелать и вам:

Чтоб любовь никогда не кончалась,

Беда и печаль на пути не встречались,

Огромного счастья, отличных друзей,

Здоровья, успехов и солнечных дней!

**Клевакинская администрация,
Совет ветеранов**

С юбилеем Галину Александровну Симанову, Валентину Александровну Верхотурцеву, Валерия Тимофеевича Окулова, Валентину Степановну Фомину.

У вас сегодня юбилей,

День радостных переживаний,

Пусть будет на душе теплей

От добрых слов и пожеланий.

Желаем счастья и добра,

Здоровья, радости и силы,

Душа пусть будет молода,

Не важно сколько лет пробило.

**Окуловская администрация,
Совет ветеранов**

С юбилеем Людмилу Николаевну Варакину, Геннадия Андреевича Микова, Веру Анатольевну Сыропятову, Александра Александровича Каверина, Владимира Сергеевича Кадяева, Зинаиду Петровну Лошкареву, Надежду Константиновну Семенову, Тамару Петровну Гришанову, Николая Александровича Кунщикова.

Вас с юбилеем поздравляем,

Душой желаем не стареть.

Прошедших лет не замечая,

Желаем только молодеть!

**Покровская администрация,
Совет ветеранов,
Женсовет**

С юбилеем Бориса Савватеевича Соломеина, Наталью Ивановну Максимова, Марину Владимировну Жиделеву, Маргариту Дмитриевну Булыгину, Валерия Степановича Канарского, Лидию Владимировну Головырину.

Юбилярам – наша слава!

Юбилярам – наша честь!

Пусть всегда у юбиляров

Будет радостей не счесть,

Чтоб здоровье – так здоровье,

Молоко – так чтоб коровье,

Денег – чтобы целый воз,

Смех – так значит уж до слез!

**Сосновская администрация,
Совет ветеранов**

С юбилеем Любовь Михайловну Швецову, Ираиду Михайловну Мальцеву, Анастасию Алексеевну Черемухину, Валерия Александровича Фефилова, Лидию Федоровну Черноскутову, Валентину Петровну Ослоповских, Сергея Дмитриевича Кочнева.

Пусть незабываемым и светлым станет этот яркий юбилей!

В жизни мало дней таких, как этот, потому-то он вдвойне ценней!

Ваш юбилей – особенная дата, пусть звучат душевные слова

И на счастье будет жизнь богата, а судьба – на радости щедра!

**Травянская администрация,
Совет ветеранов,
специалист по соцработе**

С юбилеем Валентину Ивановну Шляпникову, Надежду Петровну Слязину, Василия Васильевича Протянова, Любовь Васильевну Шаблокову, Владимира Якимовича Алексанина, Ираиду Александровну Тушкову, Людмилу Анатольевну Босову, Аду Васильевну Митюхляеву, Людмилу Александровну Толмачеву, Тамару Афонасьевну Калистратову, Ларису Владимировну Шилкову, Любовь Васильевну Цветкову.

Желаем вам здоровья, смеха,

Улыбок, радости, успеха,

Прожить желаем до 100 лет,

Не зная горести и бед!

Будьте счастливы и здоровы!

Колчеданская администрация

С юбилеем Галину Владимировну Сибирякову, Людмилу Александровну Мельникову, Ирину Ивановну Шавкуну, Лидию Павловну Черноскутову, Людмилу Лифантьевну Руднову, Татьяну Николаевну Коршунову, Раису Александровну Семакину, Людмилу Павловну Степанову, Анатолия Яковлевича Босова.

С Днем рождения Ольгу Андреевну Зингель, Виктора Дмитриевича Морозова!

Пусть удача, оптимизм и смелость

Помогают сделать важный шаг.

Станет явью все, что захотелось,

Радости, гармонии, всех благ!

**Совет ветеранов
Новоисетской администрации**

С юбилеем Зинаиду Петровну Лаптеву.

Вы много сделали такого,

Чтоб на Земле оставить след,

Желаем вам 4 слова:

Здоровья, счастья, долгих лет!

Районный Совет ветеранов

Учредитель: Администрация МО «Каменский городской округ».

Издатели: ГАУПСО «Редакция газеты «Пламя».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. Свидетельство ПИ №ФС11-1356 от 24.08.07 г.

Адрес редакции и издателей: 623418, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97«а». Телефон/факс 39-93-69. Электронный адрес: vestiural@ngs.ru.

И.о. директора Н.В. Казанцева.

Корректура: Е.С. Орловская. Верстка: С.Ф. Ларина.

Подписной индекс: 20306 (1 газета в неделю),

20307 (2 газеты в неделю). Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю. Время подписания в печать: по графику - 14.00, фактически - 14.45.

Отпечатано ОАО «Каменск-Уральская типография», ул. Ленина, 3. Заказ 507. Тираж 1000.

Редакция не несет ответственности за достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях. Материалы под значком @ публикуются на коммерческой основе.